

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. február 8.

bb 1. épül szeged egyessza nevi városrésze

vid te-Lm ki

1962. február 8.

Szegeden, a tiszai ujszegedi partja mentén új városrész alapjait rakták le. a fokozatosan kialakuló városnegyed szeged testvérvárosáról, egyesszáról nevezik el. az idén 146 lakás épül fel, az ötéves terv végére pedig 850 lakásos városrész alakul ki ezen a területen.

a lakásokon kívül új típusú áruházat, úgynevezett supermarketet és szolgáltatási üzletházat emelnek. az utóbbiban patyolat-fiók, háztartásigép javítóüzem, szabóság, fodrászat lesz. a település központjában bölcsődét, százszemélyes óvodát építenek. a városnegyed szomszédságában már épül az új általános iskola is.

az épületek és lakások fűtőtesteit központi kazánházból, és mélyfurású termálkútból táplálják. az építkezés érdekessége, hogy a városban először itt alkalmaznak középblokkokat. már felállították az óriásdarukat, amelyekkel helyükre emelik az épületelemeket./mti/

bb 2. új ritkasággal gazdagodott az eötvös loránd tudományegyetem kőzettani gyűjteménye

i tz/gk-Lm vg

1962. február 8.

indiai utjáról hazatérőben szádeczky-kardoss elemér kétszeres kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár az elmúlt hetekben moszkvában kapott egy tarkán mintázott, zöldesszürke kőzetpéldányt, a szibériai kimberlitnek, a jakutföldi gyémánt anyakőzetének egy darabját.

szibériai kimberlit ma - körülbelül két évvel a gyémánttelep feltárása után - az egész világon még csak alig egy-két muzeumban található. eddig hazánkba sem jutott el belőle egyetlen darab sem.

az értékes kőzettani ritkaság ma már egyik különleges érdekessége az eötvös loránd tudományegyetem ásvány-kőzettani intézete gyűjteményének./mti/

-1-

ML -

bb 3. elhárították a kistext-ben a női segédművezetők munkába állításának legfőbb akadályát - gópesítették a legnehezebb fizikai munkát

i sz/gg szb vg

1962. február 6.

a textiliparban mindaddig a legnehezebb fizikai munka azoknak a hengereknek a cserélése volt, amelyekre a láncfonatot felleker-cselik, illetve, amelyekre a szövési nácsavarókat. a hengerek súlya a fonattal és a hozzá szükséges szerszámokkal együtt 180-200 kiló, s még két erős férfinak sem könnyű egy-egy ilyen hengert emelgetni. a hengercseré a segédművezető feladata, éppen ezért segédművezetői munkakört a nők, ha ismerték is a gépek szerkezetét, szerelését, a nehéz fizikai munka miatt mégsem tudták betölteni. több gyárban foglalkoztak a henger beemelés gépesítésével, s a kísérleteket most a kistext-ben siker követte. soltész ödön szövődei műhelyfő-nök, donándi Mihály főművezető és ősz Lajos lakatos olyan, látszólag egyszerű kocsit szerkesztett, amely nemcsak szállítja, hanem a két keréken guruló forgó zsámolya és két karja segítségével egy billenésre egyetlen ember irányításával, minden különösebb erőki-fejtés nélkül helyére emeli a hengert. a kis kocsit a szövőde új automata gépeihez szerkesztették. az automata szövődében már haszná-lják is. a többi géphez ugyanilyen működési elven alapuló kocsit készíthetnek, de külön ki kell számítani a forgózsámoly súlypont-ját. a kistext ujitói mindenestre elhárították a legtöbb tárgyi akadályt a segédművezetők munkába állításának útjából. /mti/

--

bb 4. pénteken kecskeméten sorsolják a lottót

i kf/kf szb vg

1962. február 8.

a hónap soronkövetkező lottó húzásait vidéken rendezik a sport-fogadási és lottó igazgatóság. a 6. játékhet nyerőszámaint február 9-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel kecskeméten sorsolják. /mti/

--

-2-

MTI

bb 5. élénk madárforgalom szegeden - ezres seregélycsapatok lépték el a várost

vid ká/j szb ká

1962. február 6.

az enyhébb idő beálltával szokattanul megnövekedett szegedi „lé-gi-forgalma,,: kora reggeltől napnyugtáig ezrei macárcsapatok vonul-nak az ujszegedi ligetből a tiszán keresztül szegedre és vissza. seregélyek tömegei lépték el a várost.

a téli seregélyek északról, főként a szovjetunióból érkező ven-dégek, amelyek afrikába igyekeznek a tuniszi és algériai olajfűtel-vényekre. közben nálunk nekedtek, mert a szegedi utcákon és tereken bőseges termést hoztak a boggyótermő fák. a seregélyek nagyon hasz-nos és szapora madarak. évente kétszer is költönek, s egyszerre öt-hat fiókat nevelnek. kora tavasztól késő őszig hatalmas mennyisé-gű rovarpuzstítanak el. kért csak szőlőérés idején okoznak, anik-or irfásuk is megengedett. ez a kár azonban elenyésző hasznukhoz képest.

az északi madarak minden bizomnyal elhalasztják afrikai utjukat, s szegeden vészelik át a telet, majd visszatérnek költőhelyükre. /mti/

--

bb 6. február elején érte be a háromféle vitamint tartalmaz a japánból behozott erybotryum gyümölcse

vid ká/j szb ká

1962. február 8.

máthé jános balatonfüredi főkertész melegházában ritka növény gyümölcset érlelte meg a januári nap. a japánból behozott erybotryum nevű örökzöld növény február első napjaiban érlelte meg naspolya-szerű gyümölcset. a nagy fűrtökben termő gyümölcs ize és illata csaknem teljesen azonos a szamóccáéval. az ízletes gyümölcs érté-két különösen emeli, hogy háromféle vitamin - a-c és b 2 - találha-tó benne. a szemét gyönyörkűdtető örökzöld növényt, amelynek virá-ga is szép, a tapasztalatok szerint ugyanugy meg lehet honosítani, mint a leándert.

az erybotryum-ot elszaporítják balatonfüreden. az eredeti pél-dány mellett máris több mint 50 t sorakozik, s ezek tizedik évük-ben fordulnak majd termőre. /mti/

--

-3-

MTI

bb 7. huszonkétezer élő nyulat fogtak be az állami gazdaságok vadgazdálkodási területein

i so/gg-lm ká

1962. február 8.

az állami gazdaságok összesen egyhét holdas vadgazdálkodási területein eredményes volt a puskánélküli nyulvadászat. összesen 22.000 élő nyul került a vadashálódba./mti/

bb 8. tűzdelik a korai karfiol palántáit - májusban és júniusban négy millió zöldpaprikát értékesítettek az állami gazdaságok kertészetei

i so/gg-lm ká

1962. február 8.

az állami gazdaságok nagyüzemi kertészetei már az elmúlt években is szép eredményeket értek el a korai szabadföldi zöldségtermesztés fejlesztésével. eddig főleg paprika - és paradicsom termesztéssel foglalkoztak, az idén nagyobb mennyiségben visznek piacra korai karfiolt is.

az üvegházakban már tűzdelik a karfiol palántákat, amelyeket a fagyok után ültetnek ki. május közepétől 150 holdról szedik a korai karfiolt. a termés jelentős része exportra kerül, de nagyobb mennyiséget hoznak forgalomba a hazai piacokon is.

a szaporító házakban szépen zöldellnek a szabadföldi kiültetésre kerülő paprikapalánták. tavaly májusban és júniusban kétmillió zöldpaprikát értékesítettek az állami gazdaságok, az idén pedig négy millió zöldpaprika értékesítésére készültek fel.

ezen a héten kezdik meg a nagyüzemi kertészetekben a paradicsommag vetését. a palántákat a szaporítóházakban egyszer tűzdelik és az időjárástól függően április 10 és 20-a között ültetik ki. ezernyolcszáz holdról augusztus 1-ig, a korai időszakban holdanként 40-50 mázsa termést visznek piacra./mti/

--

-4-

bb 9. ellőversenyezte a bevételt - két évi börtönre ítélték a sikkasztó boltvezetőt

i bc/sze vm sr

1962. február 8.

dávid László, a máv utasellátó vállalatnak a törökbecse utca 1.szám alatti fűszer-árudáját vezette. szenvedélyesen, nagytételekben játszott löversenyen és rendszeresen hozzányult a napi bevételhez. két hónapon át kevesebbet küldött be a központnak, majd 10 napig egyetlen fillért sem adott postára. dávid nemcsak az üzleti pénzből játszott, hanem édesanyjától is elvette pénzét. az anya eladta lakását 60.000 forintért és a fia ezt a pénzt is ellőversenyezte.

a központi kerületi bíróság társadalmi tulajdon sérelmére ismételten elkövetett sikkasztásért két évi börtönre ítélte dávid Lászlót, s egyben kötelezte a vállalatnak okozott mintegy 28.000 forint kár megtérítésére./mti/

---

bb 10. együtt nevel az üzem és az iskola - a szakközépiskolai oktatás tapasztalatai az egyik budapesti iskolában

i ms/sze vm sr

1962. február 8.

már a harmadik osztályba járnak azok a fiatalok, akikből a mester utcai fáy andrás gimnáziumban önkéntes jelentkezés alapján még az iskolareform előtt megalakították az első szakközépiskolai osztályt. azóta minden évben újabb első osztály indult és ma már rendelkezésre állnak a szakközépiskolai oktatás csaknem hároméves tapasztalatai.

az oktatás az iskola és az üzem szoros együttműködésén alapszik. az egyik kilencedik kerületi üzem, a malomszerelő vállalat rendezte be az iskola tanműhelyét, amelyet a mostani tanévben már gépteremmel is kibővítettek, fürdővel és öltözővel is ellátták. a diákok, akik a szerszámkészítő szakmát tanulják, az első évben az iskola tanműhelyében tanulják a szakmát, a második osztálytól kezdve pedig a Lämpagyárban kapják a szakmai képzést. az általános műveltséget adó humán tárgyakat a gimnázium tanárai, a szakmai elméletet a második osztálytól kezdve az üzem legjobb mérnökei tanítják. a szakmai gyakorlatot pedig a Lämpagyár kitűnő szakmunkásai vezetik. az üzemi oktatók közül többen pedagógiai továbbképzésben is részt vesznek.  
/folyt.köv./

8.21

Q. 10/21

- 5 -

/bb 10. együtt nevel....1.folyt./vm

az iskola tanárai és az üzem vezetői rendszeres kapcsolatot tartanak megbeszélnek, milyen tanítási módszer segíti legjobban az üzemi képzést. az üzem vezetői ellátogatnak az iskola közismereti óráira, a dolgozók megjelennek az iskolai értekezleteken és kifejtik nézeteiket a nevelés, oktatás kérdéseiben.

az üzemi légkör a tapasztalat szerint fejleszti a fiatalok kötelességtudását, helytállását, növeli politikai érdeklődésüket. a fiatalok munkája, érdeklődése az üzemi dolgozókra is kihat. gyakran fordulnak mérnökeikhez olyan kérdésekkel, amelyeket a tanulók intéznek hozzájuk, növekszik érdeklődésük a szakma elméleti problémái iránt. a legutóbbi tanévben például sokkal többen jelentkeztek az „üzemiek közül”, a dolgozók gépipari technikumba, mint azelőtt.

az eddigi három szakközépiskolai osztály tanulóinak 80 százaléka munkás származású, ami azt mutatja, hogy a munkás szülők értették meg leghamarabb a szakközépiskola jelentőségét.

az eddigi tapasztalatok a szakközépiskolai elgondolás helyessége mellett szólnak. a fiatalok a humán tárgyakban lépést tartanak más középiskolai osztályok tanulóival, a szakmai képzésben pedig az üzemvezetők véleménye szerint felülmulják az üzem ipari tanulóit./mti/

- . -

bb 11. szövetkezeti esték, szellemi vetélkedések szabolcsban - az ismeretterjesztés új formái a nyírségben

vid fm/ke vm fm

1962. február 8.

a télen szabolcs-szatmár megye csaknem valamennyi községében ismeretterjesztés van. ma már olyan községekben is rendszeresen tartanak előadást, - például máriapócsban - ahol néhány évvel ezelőtt még semmiféle kulturális tevékenységről nem lehetett beszélni. most egy-egy előadást 35-40-en hallgatnak meg. az ismeretterjesztés a távoli kis településeken, a kis községekben is megkezdődött. a nyíregyháza, balkányhoz, geszterédhez és más községekhez tartozó tanyákon 110 órás tanfolyamokat, előadássorozatokot indítottak. a látogatottság is lényegesen nagyobb, mint amilyen az elmúlt években volt.

/folyt.köv./

7.29

Zee

- 6 -

/bb 11. szövetkezeti....1.folyt./vm

a geszterédhez tartozó erdődi és lovas nevű tanyákon alig néhány család él, s egy-egy előadáson 25-30 dolgozó vesz részt. az ismeretterjesztő előadásokon gyakran filmet is vetítenek. új formákat is meghonosítanak a megyében. több községben - mint például ramocsaházán, besenyődön - szövetkezeti estéket tartanak. hetenként találkoznak a szövetkezeti parasztok a művelődési otthonban, ahol műsoros előadást, filmvetítést rendeznek számukra. nagygéven szellemi vetélkedés formájában terjesztik a mezőgazdasági szakismereteket. az iskolai szemléltető eszközöket is felhasználják erre a célra. a dolgozók az állatokat, növényeket, gépeket ábrázoló képekből találmányra vesznek egyet, s elmondják, amit tudnak róla. a szellemi vetélkedésnek nagy a sikere. az alig 800 lakosú kis község lakói zsufolással megtöltik a művelődési otthont, ahol a késő esti órákig szórakoznak, tanulnak./mti/

- . -

bb 14. tsz-klub és szlovák nemzetiségi énekkar nagybánhegyesen

vid fm/ke vm fm

1962. február 8.

a békés megyei nagybánhegyesen termelőszövetkezeti klubot rendeztek be a zalka máte termelőszövetkezet székházában. szabó károlynét, a szövetkezet tagját bízták meg a klub irányításával, aki gyimesi andrás pedagógusnak, a községi művelődési otthon igazgatójának segítségével végzi munkáját.

a nagyobbbrészt szlovák lakta községben az általános iskola igazgatójának vezetésével szlovák nemzetiségi énekkart is alakítottak az énekkar szlovák, valamint magyar népdalokat, munkásmozgalmi énekeket tűzött műsorára és résztvesz a kulich gyula járási kulturális szemlén is./mti/

8.32

Zee

- 7 -

bb 12. a magyar telex előfizetők közvetlenül hívhatják majd bármelyik európai ország előfizetőjét - 1963-64-re elkészül a nemzetközi automata telex-központ

1 kf/kf vm vg

1962. február 8.

a hazai, különösen azonban a nemzetközi forgalomban egyre többen veszik igénybe a telefon helyett a távgépirót, elsősorban azok akiknél a „beszélgetés”, dokumentálása is fontos. az ügyes elektromechanikus írógép ugyanis a telefonhoz hasonlóan közvetlen, folyamatos tárgyalásra ad lehetőséget korlátlan távolságokon, csak nem beszélgetés, hanem írás formájában. a gép szerkezete például a budapesti leütött betűket elektromos jelekké alakítja át, amelyeket vezetéken, vagy rádióösszeköttetésen továbbítanak egy másik előfizető gépéhez, ahol a jelek már ismét, mint betűk jelennek meg - szinte a leütéssel egyidőben.

hazánknak jelenleg Európában Spanyolország, Görögország és Albánia kivételével minden országgal van telex összeköttetése, de ezenkívül Kínával, Ausztráliával, Argentínával, Brazíliával is - összesen negyvenhat országgal - levelezhetnek a telex előfizetők. ma már naponta 1 200 - 1 500 budapesti hívást kapcsol a különböző országokba a telex központ, s ugyancsak sok levelezést kezdeményeznek külföldről is. elsősorban a külkereskedelmi vállalatok és a nagyobb, a nemzetközi kapcsolattal rendelkező szervezetek, köztük az Ibusz, a Masped stb. használják a hírközlésnek ezt a gyors, korszerű formáját. a külföldi üzletemberek budapesti szálláshelyeiről, a Royal, a Gellért, a Duna szállókból sem hiányzik ez a berendezés. legutóbb a Széchenyi könyvtár rendelt telex gépet nemzetközi levelezésnek, kiadványcserének lebonyolítására.

a nemzetközi telexforgalom jelentős része hazánkon megy keresztül. a forgalom gyors lebonyolítására Budapesten működik Európa első átmenő automata telex központja, amely feleslegessé tette a budapesti kezelőket, a központhoz csatlakozó országok telex központjainak kezelői közvetlenül hívhatják egymás előfizetőit. a posta tervezi a telex hálózat teljes automatizálását. ehhez 1963-64-re elkészül a budapesti nemzetközi telex automata központ, s utána bármelyik magyar telex előfizető maga teremtheti meg a kapcsolatot az európai országok telex előfizetőivel. /mti/

8.42

- 8 -

bb 13. megalapozzák a transzformátor-szalagok hazai gyártását, hat-szorosára növekszik az elektromosan hegesztett csövek mennyisége - mintegy kétszáz beruházás és felújítás terveit készíti el az idén a csepel művek tervező irodája

1 tó/gg vm

1962. február 8.

a csepel vas-és fémművek központi tervező irodájának mintegy kétszáz beruházás építési-, gépészeti-, villamosépítészeti-, szellőzési-, fűtési-és munkásvédelmi terveit kell elkészítenie az idén. kiemelkedő feladatuk a második ötéves terv idején elkészülő hideg szalaghengermű tervezésének befejezése. az új üzem létesítésével megalapozzák a transzformátor szalagok és több híradástechnikai alapanyag hazai gyártását. a 142 millió forint költséggel épülő új üzemben 40.000 tonna különleges minőségű alapanyagot gyártanak majd évente.

hasonlóan nagy jelentőségű munka a már épülő új elektromos csőhegesztő üzem tervezése. az új üzem épülete a legkorszerűbb elvek alapján készült és egyedülálló az országban. különleges tetőszerkezet kialakításával és az előregyártott elemek széleskörű felhasználásával 30 százalékkal csökkentették az építési költséget. most készítik a technológiai terveket. a beépítésre kerülő két hegesztőgépsorból az elsőt még az idén üzembe helyezik. a két gépsorral 60.000-65.000 tonnára növelik a hegesztett csövek termelését. ez hatszorosa az eddigi mennyiségnek. később horganyzóval és hidegvonó berendezésekkel is bővítik az üzemet, s ezzel lehetővé válik horganyzott és különleges pontosságú precíziós csövek gyártása is. az itt készülő csövek többségét mezőgazdasági öntözőberendezések létesítéséhez használják majd fel, de lényegesen több csövet kap a bitoripar is. előzetes számítások szerint az új csőhegesztőmű beruházási költsége egy-másfél év alatt megtérül.

megkezdik az idén a csőgyár, az öntőde, a szerszámgépgyár és a kerékpárgyár később sorra kerülő korszerűsítésének tervezését is. /mti/

8.48

- 9 -

bb. 15. „törpevizművet minden ezer lakoson felüli községbe,, .  
uj célok baranya községfejlesztésében

vid ke/gy/fm

1962. február 8.

baranya községfejlesztésében a korábbi években a járda-  
építés, villanybekötés, művelődési ház- és orvosi rendelő-  
építés dominált. az idei évben újabb feladatok - bekötő és  
községi utak építése, a termelőszövetkezetek gazdasági és kul-  
turális fejlesztése, törpevizművek létesítése - kerültek elő-  
térbe. így például törpevizművek építésére és általában a  
vizgazdálkodási társulások segítésére az előző évinek több  
mint ötszörösét fordítják a községfejlesztési alapból. termelő-  
szövetkezeti fejlesztésekre - ezenbelül majorsági bekötőutak,  
öntözőművek, mérlegházak, laboratóriumok építésére - háromszor  
annyit juttatnak a községfejlesztési alapból, mint juttattak  
1961-ben. a sajátos baranyai települési adottságoknak megfelelően  
minden falunak biztosítják ugyan a legfontosabb kulturális és  
szociális ellátottságot, de ezen túlmenően előnyben részesítik a  
nagyobb mértékben fejlesztendő községeket; ezekben építik fel  
például a körzeti iskolákat, kollégiumokat, rendelőköt, nagyobb  
művelődési házakat. célul tűzték ki, hogy minden ezer lakoson  
felüli baranyai községet törpevizművel látnak el, továbbá moz-  
galmat indítottak „minden faluba tisztasági fürdőt,, címen.  
eddig 45 tisztasági fürdő nyílt a megyében. a faluközpontok  
kialakítását egyébként összehangolják a termelőszövetkezetek  
fejlesztési céljaival.

a hazafias népfront helyi szerveinek kezdeményezésére 3  
millió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság  
az idei községfejlesztési tervek kivitelezését. a műszaki  
akcióbizottságban külön komplex tervezőcsoportot hoztak létre,  
amely már dolgozik is a vérméni, a pécsváradi és a mecsek-  
nádasi törpevizművek, valamint orvoslakások, rendelők, iskolák  
tervezésén. közreműködik a népfront „házi építőbrigádok,, meg-  
alakításában is, mivel a tapasztalat szerint így mintegy 30  
százalékos költségmegtakarítás érhető el.

a tanácsok és a népfrontbizottságok a kiváló társadalmi  
munkásokat emléklapokkal, díszoklevelekkel, jelvényekkel tün-  
tetik ki. a megyei tanács a társadalmi munkában és más terüle-  
teken is élenjáró három falut összesen 150 000 forinttal  
jutalmazza. az első helyezéssel járó 80 000 forint, legközelebbi  
várományosa bikal, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka  
értéke 179 forint volt a múlt évben. /mti/

9.00

942 Zeli

- 10 -

bb 16. tizenkétezer részvevő, nyolcszáznál több javaslat a lenin  
kohászati művek, ötezer nődolgozó a szegedi textilgyárak  
termelési tanácskozásain - szocialista gyáregység és üzernész címért  
indult verseny

ö vid te vm ki

1962. február 8.

a vidéki gyárak, üzemek, bányák dolgozói nagy számban és  
tevékenyen vesznek részt a termelési tanácskozásokon. a felszólalások  
és a vállalások egyaránt arról tanuskodnak, hogy a műszakiak és a  
fizikai dolgozók ezt az esztendő a gazdaságos termelés évének  
tekintik. szinte kivétel nélkül az a törekvés jut kifejezésre, hogyan  
tehetik olcsóbbá a termelést, hogyan javítatják a műszaki színvona-  
lat, a termékek minőségét.

a lenin kohászati művek dolgozói üzemenkint, munkahelyenkint,  
műszakonkint két héten át foglalkoztak behatóan az idei feladatok-  
kal. a tanácskozásokról solti andrás, a gyár szakszervezeti bizott-  
ságának titkára elmondotta, hogy a gyárban 174 helyen tartottak meg-  
beszélést, s ezeken több mint 12.000 dolgozó vett részt. az utóbbi  
évek legnépesebb tanácskozásain a dolgozók éltek a felszólalás jogá-  
val, amit legjobban bizonyít, hogy több mint nyolcszáz javaslat  
hangzott el. legtöbbjük természetesen a műszaki színvonal növelését,  
a gazdaságos termelést segíti. az indítványokat írásba foglalták  
és azok végrehajtására felelősöket jelöltek ki.

a szegedi textilgyárak eddig megtartott termelési tanácskozá-  
sain több mint ötezer nődolgozó jelent meg, akik közül többszázan  
felszólalásaikkal és javaslataikkal segítették az üzemek előtt álló  
feladatok megoldását.

a kenderfonóban minden üzernészben arról tárgyaltak, hogy  
az idei nagyobb feladatokat elsősorban a termelékenység nö-  
velésével oldják meg. ehhez nyújtott segítséget a felszólalt csaknem  
száz nődolgozó jórésze. a tulnyomórészt lányokból álló 25 tagu fi-  
atal technikusok köre kilenc új módszert, ésszerűsítést javasolt.

a wilhelm pieck vagon-és gépgyárban a tanácskozások al-  
kalmából újabb brigádok alakultak és egész üzernészek vállalkoztak a  
szocialista cím megszerzésére. a vagongépműhely kezdeményezésére a  
gépgyáregységi gépműhely, a motorgépműhely, a hidgépműhely és a cső-  
műhely dolgozói a szocialista üzernész címet, a központi szerszámüzem  
dolgozói pedig a szocialista gyáregység címet akarják megszerezni.

/folyt.köv./

9.07

942 Zeli

- 11 -

bb. 15. „törpevizművet minden ezer lakoson felüli községbe,, .  
uj célok baranya községfejlesztésében

vid ke/gy/fm

1962. február 8.

baranya községfejlesztésében a korábbi években a járda-  
-építés, villanybekötés, művelődési ház- és orvosi rendelő-  
-építés dominált. az idei évben újabb feladatok - bekötő és  
községi utak építése, a termelészövetkezetek gazdasági és kul-  
-turális fejlesztése, törpevizművek létesítése - kerültek elő-  
-térbe. így például törpevizművek építésére és általában a  
vizgazdálkodási társulások segítésére az előző évinek több  
mint ötszörösét fordítják a községfejlesztési alapból. termelő-  
-szövetkezeti fejlesztésekre - ezenbelül majorsági bekötőutak,  
öntözőművek, mérlegházak, laboratóriumok építésére - háromszor  
annyit juttatnak a községfejlesztési alapból, mint juttattak  
1961-ben. a sajátos baranyai települési adottságoknak megfelelően  
minden falunak biztosítják ugyan a legfontosabb kulturális és  
szociális ellátottságot, de ezen túlmenően előnyben részesítik a  
nagyobb mértékben fejlesztendő községeket; ezekben építik fel  
például a körzeti iskolákat, kollégiumokat, rendelőköt, nagyobb  
művelődési házakat. célul tűzték ki, hogy minden ezer lakoson  
felüli baranyai községet törpevizművel látnak el, továbbá moz-  
-galmat indítottak „minden faluba tisztasági fürdőt,, címen.  
eddig 45 tisztasági fürdő nyílt a megyében. a faluközpontok  
kialakítását egyébként összehangolják a termelészövetkezetek  
fejlesztési céljaival.

a hazafias népfront helyi szerveinek kezdeményezésére 3  
millió forint értékű társadalmi munkával segíti a lakosság  
az idei községfejlesztési tervek kivitelezését. a műszaki  
akcióbizottságban külön komplex tervezőcsoportot hoztak létre,  
amely már dolgozik is a vérmédi, a pécsváradi és a mecsek-  
-nádasi törpevizművek, valamint orvoslakások, rendelők, iskolák  
tervezésén. közreműködik a népfront „házi építőbrigádok,, meg-  
-alakításában is, mivel a tapasztalat szerint így mintegy 30  
százalékos költségmegtakarítás érhető el.

a tanácsok és a népfrontbizottságok a kiváló társadalmi  
munkásokat emléklapokkal, díszoklevelekkel, jelvényekkel tünt-  
-tetik ki. a megyei tanács a társadalmi munkában és más terüle-  
-teken is élenjáró három falut összesen 150 000 forinttal  
jutalmazza. az első helyezéssel járó 80 000 forint, legközelebbi  
várományosa bikal, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka  
értéke 179 forint volt a múlt évben. /mti/

9.00

*9.00 Zeli*

- 10 -

bb 16. tizenkétezer részvevő, nyolcszáznál több javaslat a Lenin  
kohászati művek, ötezer nődolgozó a szegedi textilgyárak  
termelési tanácskozásain - szocialista gyáregység és üzernész címént  
- indult verseny

ö vid te vm ki

1962. február 8.

a vidéki gyárak, üzemek, bányák dolgozói nagy számban és  
tevékenyen vesznek részt a termelési tanácskozásokon. a felszólalások  
és a vállalatok egyaránt arról tanuskodnak, hogy a műszakiak és a  
fizikai dolgozók ezt az esztendőt a gazdaságos termelés évének  
tekintik. szinte kivétel nélkül az a törekvés jut kifejezésre, hogyan  
tehetik olcsóbbá a termelést, hogyan javítatják a műszaki színvona-  
-lat, a termékek minőségét.

a Lenin kohászati művek dolgozói üzemenkint, munkahelyenkint,  
műszakonkint két héten át foglalkoztak behatóan az idei feladatok-  
-kal. a tanácskozásokról solti andrás, a gyár szakszervezeti bizott-  
-ságának titkára elmondotta, hogy a gyárban 174 helyen tartottak meg-  
-beszélést, s ezeken több mint 12.000 dolgozó vett részt. az utóbbi  
évek legnépesebb tanácskozásain a dolgozók éltek a felszólalás jogá-  
-val, amit legjobban bizonyít, hogy több mint nyolcszáz javaslat  
hangzott el. legtöbbjük természetesen a műszaki színvonal növelését,  
a gazdaságos termelést segíti. az indítványokat írásba foglalták  
és azok végrehajtására felelősöket jelöltek ki.

a szegedi textilgyárak eddig megtartott termelési tanácskozá-  
-sain több mint ötezer nődolgozó jelent meg, akik közül többszázan  
felszólalásaikkal és javaslataikkal segítették az üzemek előtt álló  
feladatok megoldását.

a kenderfonóban minden üzernészben arról tárgyaltak, hogy  
az idei nagyobb feladatokat elsősorban a termelékenység nö-  
-velésével oldják meg. ehhez nyújtott segítséget a felszólalt csaknem  
száz nődolgozó jórésze. a tulnyomórészt lányokból álló 25 tagu fi-  
-atal technikusok köre kilenc új módszert, ésszerűsítést javasolt.

a wilhelm pieck vagon-és gépgyárban a tanácskozások al-  
-kalmából újabb brigádok alakultak és egész üzernészek vállalkoztak a  
szocialista cím megszerzésére. a vagongépműhely kezdeményezésére a  
gépgyáregységi gépműhely, a motorgépműhely, a hidgépműhely és a cső-  
-műhely dolgozói a szocialista üzernész címet, a központi szerszámüzem  
dolgozói pedig a szocialista gyáregység címet akarják megszerezni.

/folyt.köv./

9.07

*9.07 Zeli*

- 11 -

/bb 16. tizenkétezer.....1.folyt./vm

a dunai vasúti üzemeiben a termelési tanácskozások csaknem hatszáz felszólalója közül legtöbb szintén a gazdaságosabb termelést segítette javaslataival, észrevételeivel. az összesítésnél kitűnt, hogy a vasúti dolgozói végeredményben erre az évre 71 millió forint értékű termék készítését vállalták terven felül és 21 millió forintot takarítanak meg.

a dolgozók a mostani tanácskozásokon is lelkiismeretesen megvizsgálják, kik azok, akiket méltónak tartanak a kitüntető címek viselésére. tatabányán az elmúlt félévben elért eredmények alapján - az eddig megtartott tanácskozásokon - kétszáz bányásznak ítéltek oda a kiváló dolgozó jelvényt, illetve oklevelet. ezenkívül a szocialista címért versenyző harminc csapat munkájáról mondanak véleményt. közülük 15 már megkapta ezt a címet, s ezekkel együtt százhatvanra növekedett a szénmedencében a szocialista brigádok száma. az alapos mérlegelést bizonyítja például, hogy a nyolcas aknában több brigádot még nem tartottak érdemesnek a cím viselésére, mert kifogásolható munkájuk minősége és szakmailag sem képezték magukat megfelelően./mti/

- . -

bb 19. ötszáz bács megyei fiatal vesz részt az irodalmi színpadok munkájában

vid fm/ke vm fm

1962.február 8.

Lakiteleken megalakult bács megye 35. irodalmi színpada. az irodalmi együttesekben több mint 500 fiatal tevékenykedik. a téli hónapokban falun, városban és a termelőszövetkezeti tanyaközpontokban eddig mintegy száz irodalmi estét tartottak. a tiszakécskei, a garai és a kiskunmajsai irodalmi színpadok 5-5 környező községben is bemutatják „békét a világnak”, című műsorukat. az együttesek most a nőnap ünnepségekre, és a tavaszi kulturális szemlére készülnek. műsoraikat a mai magyar írók, költők, illetve a baráti országok íróinak alkotásaiból állították össze.

a következő hetekben a megye további hét községében alakítanak irodalmi együttest a fiatal k./mti/

- . -

- 12 -

9.15

9.15  
Zelli

bb. 17. rövidesen átadják rendeltetésének a tatabányai és a mezőkövesdi új kenyérgyárat - még az első félévben befejeződik a pétervásári és a szikszói malom korszerűsítése - elkészül a mosonmagyaróvári tárház és a szőregi borpalackozó

i tó/gy/vg

1962. február 8.

az élelmiszeripar idei tervének összeállításánál figyelembe vették, hogy több most még épülő üzem, s más létesítmény még az év első felében elkészül és bekapcsolódik a termelésbe. a nagyobb létesítmények közül az első negyedévben kerül sor a tatabányai és a mezőkövesdi új kenyérgyár átadására. tatabányán már a próbaüzemelés is megkezdődött. jó útemben halad a pétervásári és a szikszói malom korszerűsítése. mind a két helyen modern berendezésekkel cserélik fel az elavult gépparkot, megszüntetik a balesetveszélyt, s egészséges, pormentes munkakörülményeket teremtenek a pneumatikus anyagmozgatás bevezetésével. mind a két malom elkészül június vége előtt.

mosonmagyaróvárrott 1 300 vagon befogadó képességű, korszerűen felszerelt tárház, a polgári hizlaldában pedig 14 millió forint költséggel 300 vagonos takarmánytároló és darakeverő üzem készül el az első félévben. a hizlaldában épülő tároló- és keverőüzem lényegesen megkönnyíti az állatgondozók munkáját, mentesülnek a nehéz fizikai munkát igénylő kézi darakeveréstől. az év első felében befejeződik a csongrád-vidéki állami pincegazdaság szőregi palackozó üzemének építése is. a palackozóban 4 000 üveget töltenek majd meg óránként a kedvelt csongrád-vidéki borral. az első félév jelentős eseménye lesz, hogy a nagy kohászati központban, diósgyőrött létesített édesipari gyár termelése eléri a tervezettet.

/mti/

- . -

bb. 25. megkésztesszik az ujudvari gáztöltőállomás teljesítő-képességét

vid te/gy/ki

1962. február 8.

a zala megyei ujudvari gáztöltő állomáson naponta átlagosan ezer palackot töltenek meg propán-bután gázzal. az ellátás javítása érdekében jelentősen bővítik a töltőállomást, több gyűjtő és tárolótartályt építenek. a bővítési munkákat már megkezdték, s rövidesen kétszer annyi propán-bután gázt adnak a háztartásoknak, mint az előző időszakban. /mti/

9.20

9.20  
Zelli

- 13 -

bb. 18. „bocsássák szabadon antoine gizengát,, - követelik a táviratok számai

ö di/gk/gy/sr

1962. február 8.

ujabb tiltakozó táviratok számai bizonyítják, hogy a magyar közvélemény érzékenyen követi mindazokat a híreket, amelyek antoine gizenga kongói miniszterelnökhelyettes fogvatartásának újabb fejleményeivel állnak kapcsolatban. a dunántúli kőolajipari gépgyártól a központi táviróhivatalig, a nagykanizsai téglagyárakig a legkülönbözőbb hivatalok, vállalatok, intézmények dolgozói emelik fel tiltakozó szavukat az újabb törvénysértések, a miniszterelnökhelyettes életét fenyegető imperialista mesterkedések ellen. a székesfehérvári villamosági, televízió- és rádiókészülékek gyárának kisz-fiataljai így fogalmazták meg állásfoglalásukat:

- a jog és igazság nevében tiltakozunk, amikor antoine gizengát, a kongói kormány miniszterelnökhelyettesét patrice lumumba sorsára akarják juttatni.

megdöbbenésről és felháborodásról tanuskodik a bonyhádi zománcművek dolgozóinak távirata is.

„amikor milliók és milliók emelik fel szavukat a jog és igazság nevében antoine gizenga szabadonbocsátása mellett, mi is hallatjuk hangunkat, s követeljük: helyezték vissza/jogaiba a kongói kormány miniszterelnökhelyettesét,,.

a balatonaligai állami gazdaság dolgozói táviratukban követelik:

- a legrövidebb időn belül vessenek véget kongóban a különféle tőkés érdekeltségek, az imperialisták mesterkedéseinek. bocsássák szabadon antoine gizengát, s tegyék lehetővé, hogy jogainak birtokában tovább folytathassa fáradozásait hazája szabadságáért és függetlenségéért, népének felemelkedéséért.  
/mti/

9.55

10:30 Zsi

- 14 -

bb 20. megszüntettek négy tanyai iskolát csongrádban - bővítik az új tanyaközpontok oktatási intézményeit

vid fm/ke vm fm

1962. február 8.

csongrád megye szétszórta tanyavilágából mind többben költöznek a falvakba, a tsz központok körül kialakuló új településekre. ezért már négy tanyai iskolát megszüntettek. a megszüntetett tanyai iskolák helyett bővítik a megyében a kialakuló új tanyaközpontok körzetében lévő iskolákat. így többek között a mákói igás-úti és a magyartési iskola kap új tantermet a közeljövőben. a régi épületek anyagát a környékbeli tsz-ek használják fel. cserébe építőbrigádjaik résztvesznek a készülő új tantermek, politechnikai műhelyek építésében. fogatosaik az építőanyagokat szállítják a helyszínre. ezzel a termelőszövetkezetek is hozzájárulnak ahhoz, hogy a megyében a tervezett öt helyett tíz gyakorlati műhely épülhet majd fel az idén./mti/

bb 22. hasznos kezdeményezésekkel segítik szolnok megye tsz-einek fejlődését a népfront-bizottságok

vid fm/ke fm vm

1962. február 8.

a hazafias népfront -bizottságok sok ötlettel, hasznos kezdeményezéssel segítik a tsz-ek fejlődését szolnok megyében. az év első felében több mint husz helyen rendeznek tapasztalatcseréket. öntözési bemutatókra, üzemszervezési előadásokra hívják meg a fiatalabb közös gazdaságok tagjait. mozgalmat indítanak a háztáji állattenyésztés kiszélesítésére. célul tűzték ki, hogy a tsz-tagok portáin legalább 70.000 sertést hizlaljanak a népgazdaságnak. a jól működő tsz-ekben kiszélesítik a szocialista brigád-mozgalmat. megyeszerte tanácskoznak az arany-és ezüstkalászos gazdákkal. közülük biztosítják majd a tsz-ek szakmunkás-utánpótlását. a karcagi, a turkevei tsz-ek példájára felhívják a tsz-ek figyelmét társadalmi ösztöndíj-alap létesítésére. a szakoktatás segítségére megyei akció-bizottságot alakítanak. a tömegszervezetekkel közösen felújítják a „tisza falu, tisza város,, mozgalmat./mti/

10.00

10:00 Zsi

- 15 -

bb. 21. érdekes szakkönyvek a közgazdasági és jogi könyvkiadó tervei között

i v/te/gy/sr

1962. február 8.

a közgazdasági és jogi könyvkiadó látja el szakkönyveket az elméleti és gyakorlati közgazdászokat, jogászokat, a számviteli-, üzemgazdasági dolgozókat. a kiadónak nem egy műve azonban érdekli a nagyközönséget is. ezekről a közeljövőben megjelenő, érdekes ismereteket tartalmazó kötetekről érdeklődött a kiadónál az mti munkatársa.

a pénzügyi és szervezési formái címmel lát napvilágot egy rendkívül gazdag, eredeti forrásmunkák alapján összeállított anyag, amely betekintést ad az amerikai, angol német, francia és japán pénzügy-arisztokrácia tevékenységébe. a könyvben végig „követjük”, azok a szálak, amelyek az egyes csoportokat egymáshoz fűzik.

a napilapokban sűrűn találkozunk az olvasó a kelet és a nyugat közötti gazdasági kapcsolatok különböző formáival. nyerges jános, szilágyi minály és vajda imre, a kelet-nyugati kereskedelem időszerű kérdései című új könyve mindezeket a kérdéseket, eseményeket tudományos alaposan világítja meg. külön érdekessége a kiadványnak, hogy foglalkozik az 1961. szeptember 1-én életbelépett új magyar vámtarifával is.

a magyar olvasók sokat találkoztak már az ókori görög demokráciákról írt művekkel. antalfy györgy állam és alkotmány az athéni demokráciában című művében új módszerrel, a gazdasági viszonyok legfontosabb vonásaiból kiindulva, a történelemtudomány eddigi kutatásainak eredményeire támaszkodva, mutatja be az athéni társadalmi- és jogrendszert.

a kiadónál a közeljövőben megjelenő munkák közül érdekesnek ígérkezik még hencz aurél könyve a művelődésügy szerveiről és beér jános a helyitánácsok kialakulása és fejlődése magyarországon című kötete. /mti/

bb. 23. mintegy 120 000 pesti főbértőt kért fel a fővárosi idegenforgalmi hivatal: adjanak ki szobát külföldi és vidéki vendégeknek - gyorsabban és kényelmesebben juthatnak színházjegyhez a fővárosba érkezők

i hbj/gg/gy/vg

1962. február 8.

megnőtt budapesten az idegenforgalom, erről tanuskodik a múltévi vendéggjárásról készített statisztika. ezek szerint egy év alatt csupán a fővárosi idegenforgalmi hivatal szobafoglalási szolgáltatását 61 500 külföldi és vidéki vette igénybe.

/ folyt. köv./  
10.05

bor Laci

- 16 -

bb. 23. / mintegy 120 000.... folyt./ gy

az előjelek szerint az idén tovább nő az idegenforgalom, s mivel a szállodai szobák száma nem igen növekszik, még nagyobb lesznek az elhelyezési gondok. ezért a fővárosi idegenforgalmi hivatal jobban kiépíti a fizetővendég-szolgáltatást, ami külföldön is széleskörben elterjedt. a hivatal ezekben a napokban mintegy 120 000 főbértőnek küld tájékoztatót. ebben a tájékoztatóban ismerteti a fizetővendég-szolgáltatás jelentőségét és egyben felkéri a vendégfogadásra alkalmas szobával rendelkezőket: április 15-től október 15-ig adják ki szobájukat külföldieknek, illetve vidékieknek. a kezdeményezésnek máris nagy visszhangja van, az első napokban már sokan közölték, szívesen bocsátják rendelkezésre nélkülözhető szobájukat. az idegenforgalom irányítói remélik, hogy ezzel a megoldással több külföldi és vidéki vendéget fogadhatunk.

a fővárosba érkezők sokszor csak körülményes utánjárásal tudtak színházjegyhez jutni. ezen is segít a fővárosi idegenforgalmi hivatal: továbbfejleszti színházjegy-pénztárát, amely tavaly 30 000 jegyet adott el. általában déli 12 óráig még aznapra, 12 óra után pedig másnapra gondoskodik jegyekről, s levélbeli megrendelés esetén utánvétellel küldi el a kívánt napra szóló jegyet. a budapestieknek pedig abban segít, hogy a szegedi ünnepi játékokra, illetve a soproni ünnepi hetekre kényelmesen megvásárolhassák jegyeiket, illetve a meghívót. /mti/

..

bb. 31. teljesen gépesített bauxitbánya nyílik

vid te/gy/ki

1962. február 8.

a bauxitkutató vállalat geológusai két évvel ezelőtt részletesen feltérképezték az ajka várostól három és fél kilométerre levő kislódi öreghegyben rejtőzõ ércincset. a hegy mélyéről felhozott mintákból kiderítették, hogy a bauxit egyetlen, nagyobb kiterjedésű lencsében helyezkedik el, s átlagos vastagságát tíz méterre becsülik. a telep fekvése rendkívül szerencsés: a bányászoknak sok gondot okozó karsztvíz szintje néhány méterrel a bauxitréteg alatt van, s így száraz, szilárd állapotban maradt az érc. a szakemberek szerint ezért nem kell tartani a gépek „beragadásától”, s így valamennyi munkahelyen nélkülözhetik a fizikai munkát.

/folyt. köv./

10.15

10.15  
Laci

- 17 -

bb. 31. / teljesen gépesített... folyt./ gy

az öreghegyi ércincsk kiaknázására, új, teljesen gépesített bányát nyitnak. a bauxitot roblantással mozgatják meg és a lezuduló ércet nagyteljesítményű, csehszlovák rakológépekkel továbbítják a csillékbe. megoldják a szállítás gépesítését is. a hegye mélyén nyitott vágatokon át csaknem két kilométer hosszú vágányrendszeren villanymozdonyok vontatják a csille-szerelvényeket a hegy oldalában mélyített pályaudvarig. innen két és fél-kilométer hosszú kötélpályán ereszkedik le a bauxit a kislódi vasutállomás mellé épített százhuszezer tonna befogadóképességű tárolótérre, majd megfelelő osztályozás után tehergépkocsikkal és vonattal juttatják el a timföldgyárakba. a gépesítéssel teljesül a bányászok régi álma: emberi kéz érintése nélkül aknázhajók ki az ércvagyon és csupán a gépek irányítására, jó kihasználására kell ügyelniük.

a bánya mellett egyébként új lakótelep is épül, közművekkel üzemeltetve és háromszáz személyes fürdővel.

az új bánya megnyitására már hozzákezdtek.

/mti/

..

bb. 32. elkészült a halászati termelőszövetkezetek halfogási mérlege: 18 720 mázsa ponty, harcsa, keszeg került hálóba

i cs/tr/gy/ká

1962. február 8.

az ország folyóvizein, természetes tavain gazdálkodó 24 halászati termelőszövetkezet elkészítette az 1961. évi halfogási mérleget. eszerint a halászati termelőszövetkezetek keretében 18 720 mázsa halat fogtak ki, ami 103.2 százalékos teljesítést jelent, és 11.7 százalékos emelkedést az előző év eredményéhez képest. a zsákmánynak nagyobb része - megközelítőleg 60 százaléka - a legértékesebb halfajokból /ponty, süllő, harcsa és csuka/ került ki, a keszeg, a kárász és a törpeharcsa aránya 40 százalék körül volt. a mennyiségileg és minőségileg egyaránt kiváló 1961. évi „haltermés”, elsősorban az évről-évre nagyobbarányú ivadék-kihelyezésnek, valamint az ivatást segítő eszközök alkalmazásának köszönhető. az elmúlt évben 1 074 mázsa ivadékot helyeztek ki a szövetkezetek, az ivatásra legalkalmasabb vizekbe pedig 600, mesterségesen épített süllőfészket telepítettek. /mti/

10.20

10.20  
Zac

..  
- 18 -

bb. 34. augusztus óta tartó kényszer-távollét után koratavasszal hazatérnek a duna-tengerjárók - sok kellemetlen akadály után végig a dunán szállítanak a hajók

i hbj/szu vii vg

1962. február 8.

a szeszélyes időjárás hónapok óta nehezítette a hajósok munkáját: ritkábban a jégzajlás, máskor a köd, legtöbbször pedig az alacsony vízállás akadályozta az uszályok térfogatának teljes kihasználását. most azonban biztatóbb a helyzet, végig a dunán szállítanak: a szovjet kikötőkből vasércet, a bolgár kikötőkből is ércfélésekkel indulnak dunajvárosba az alaposan megrakott uszályok bécs és szöny között az olajszállítók köztekednek, Linzből és regensburgból pedig nagy mennyiségben kerül hazai kikötőkbe műtrágya. ez különösen örömdetes, mert így a talajjavítószer időben eljut a termelősövetkezetekbe, állami gazdaságokba. a manart utasította a hajósokat, hogy minden percet használjanak ki, mert rendkívül nagyok a szállítási feladatok.

remény van arra, hogy a hosszú kényszer-távollét után befutnak a duna-tengerjáró hajók is a csepeli kikötőbe. ezek a folyam-tengerjárók augusztus óta távol vannak, az alacsony vízállás miatt nem tudtak hazatérni. bár szállítani valójuk akadt a tengeren, mégis időszerű már hazatérésük, mert sok export-áru halmozódott fel, amelyet mielőbb közel-keletre kell juttatni. koratavasszal megérkezik a csepel, a tihany, a tokaj, a hazám, a badacsony, a tiszta duna-tengerjáró hajó, hogy rövidebb, hosszabb itt tartózkodás után ismét neki induljon a tengeri utnak. /mti/

..

bb. 34. nyolcszáz hold új szőlő-és gyümölcs a jászországban

vid ká/tr/vm

1962. február 8.

szolnok megye termelőszövetkezeti gazdaságai az idén nyolcszáz holddal gyarapítják a nagyüzemi szőlő-és gyümölcsöskertek területét. a szakosítási elveknek megfelelően, új telepítésekre elsősorban a jászvári körzetet, a szolnoki és a kunszentmártoni járás közös gazdaságait jelölték ki. a jászberényi vörös csillag tsz és a lenin tsz. egyaránt száz-száz holdas gyümölcsösset bővül. a jász-szentandrás haladás tsz. 15 hold alma és körte telepítéssel teremti meg a gyümölcsstermelés alapjait. ugyanebben a gazdaságban mintegy ötven holdra szőlővesszőt ültetnek. a jászberényi rákóczi tsz husz holdat telepít be minőségi szőlőfajtákkal. a munkálatok jelentősen előrehaladtak. a kunhegyesi gépállomás tereprendező csoportja már végefelé jár a talaj egyengetéssel. a kedvező téli időt kihasználva a talaj mintegy hetven százalékát megforgatták a telepítések alá. /mti/

10.28

10.28  
Zac

..  
- 19 -

bb 26. ingkabát gyűrhetetlen anyagból, gabi-nadrág, kapucnis tavaszi öltöny a kaposvári ruhaüzem ujdonságai

vid te vm ki

1962. február 8.

a kaposvári ruhaüzem - amelyben zömében 2-6 éves fiúk részére készítenek öltönyöket - az idén félmillió fiuruhát ad át a kereskedelemnek.

a műhelyben már a tavaszi ruhákat gyártják és készülnek a nyári modellek. a 2-6 éves fiúk részére a tavaszi divat számos ujdonságot tartogat. az eddig öv nélkül készült fiukabátok helyett most lezser övvel, kulyszerű kabátokat varrnak, az öv alatt felhajtva. továbbra is készítik a már közkedvelt ingkabátokat, de a tavalyitól eltérően praktikusabb, gyűrhetetlen műszál anyagból, nat színválogatásban.

az üzem ujdonságai közé tartozik a zippzáras kapucnis kabátal és hosszú nadrággal készülő öltöny, amely a fiúk és a 2-6 éves lányok kedvelt tavaszi és őszi öltözeté lesz. az idén ugyanennek a korosztálynak készül az ugynevezett gabi-nadrág, kis mellénnyel. gyártanak kiskamasz ruhákat is 6-12 éves fiúk részére. a kiskamasz ruhák az idén férfiasabb szabásvonallal kerülnek forgalomba, derékben szűkítve./mti/

- . -

bb 30. nyári cikkek, strandgyékények, rafiapapucskok készülnek tápén

vid te vm ki

1962. február 8.

a gyékénycikkek és szatyorkészítésről ismert tápé község háziipari szövetkezetének termékei iránt országsszerte, sőt nyugat-európában is növekszik az érdeklődés. a fokozódó igények kielégítésére a téli hónapokban a környező községek lakóit is bevonták a gyékény cikkek készítésébe. tizenegy községből ezeröttszázan dolgoznak már a háziipari szövetkezetnek. az év végéig mintegy százhuszezer tetszetős rafiapapucsot adnak át a kereskedelemnek.

a tápéiak többsége most a nagyarányú nyugati strandgyékény megrendelés kielégítésén dolgozik. a strandokon kis fülkévé alakítható, sűrűszövésű, ugynevezett bőrgyékényekből csaknem kétszázezer négyzetmétert küldenek külföldre, főként nyugat-németországba. a hagyományos szatyrokon kívül most harmincezer újformájú díszes oválszatyrot is készítenek. ezek strandtáskaként is használhatók.  
/mti/

10.33

11.01.2000

- 20 -

bb 27. több mint félezer lakással gyarapszik az idén zalaegerszeg

vid te vm ki

1962. február 8.

a téli hónapokban sem szünetel a munka a zalaegerszegi lakásépítkezéseken. az építőmunkások és az épületszerelők jelenleg hat lakóház belső munkáin dolgoznak. ezeket az épületeket, 172 lakással, a tavasszal adják át. a megyei építőipari vállalat rövidesen hozzáfog új lakótelep építéséhez. itt az első évben 156 lakást emelnek. a vállalat ezen a munkahelyen bevezeti a gyárszerű házépítést: a helyi falazóblokk gyárban készített elemekből két hónap alatt huzzák fel az épületek falait. a távlati tervek szerint mintegy háromezer lakás, iskola, napközi és üzletházak épülnek az új lakótelepen. az idén első ízben épített lakóházakat és öröklatásokat a városban az országos takarékpénztár. az otp által építésre kerülő sorházak lesznek a város legmodernebb lakóházai. megindul az építkezés az ifjúsági lakásépítési akció keretében is. a számítások szerint az ősszel száz fiatal házaspár költözhet saját lakásba. a város dolgozói közül mintegy százan saját erőből építenek családi házat a kertvárosban.

igy összesen több mint félezer lakással gyarapszik az idén zalaegerszeg./mti/

- . -

bb 28. a dimávag-ban már készülnek a budapesti ipari vásáron bemutatásra kerülő gépek

vid te vm ki

1962. február 8.

a dimávag gépgyár évről-évre gazdag anyaggal vesz részt a hazai és külföldi ipar seregszemléjén, a budapesti ipari vásáron. a legjobb kiállítók törzstagjai közé tartozó diósgyőri üzem termékeinek sikerére, kelendőségére jellemző, hogy például a tavaly bemutatott kábelgépekre több mint száz megrendelés érkezett külföldről.

az idei vásáron hét újfajta korszerű gyártmánnyal, zömében ezuttal is kábelgépekkel akarják öregbiteni hírnevüket. bemutatják többek között a rézhuzalozó automata gépsort. ezzel a berendezéssel másodpercenként tizenhárom-huszonegy méter hosszú 0.15 milliméter vékonyságú finomhuzalt készíthetnek. ugyancsak új gyártmány a másodpercenként husz méter hosszú 0.8 milliméter vékony, nagyszilárdságú rugóacélhuzalok készítésére alkalmas húzó gép, valamint a csaknem zajtalanul működő olajnyomásos lemezvágó olló.  
/folyt.köv./

10.39

11.01.2000

- 21 -

/bb 28. a dimávg-ban.....1.folyt./vm

a kiállításra kerülő gépeket már készítik és azok nagyobb-részt már ebben a hónapban összeszerelik./mti/

- . -

bb 29. új gyártmányok a wilhelm pieck gyárban

vid te vm ki

1962.február 8.

tíz mintapéldányt hagytak jóvá tavaly a győri wilhelm pieck vagon-és gépgyárban, többet, mint bármely előző esztendőben. közöttük van a rába-balaton 1. és a rába-balaton 2. könnyű motorkocsi. az egész közép-európában elsőként elkészült két alumínium vasúti személykocsi, a 350 lóerős, tolatásra és vontatásra is alkalmas diesel-mozdony feltöltős motorral, a 270 lóerős keskeny nyomközű diesel-mozdony a budapesti uttörővasut részére, továbbá a padló alá szerelhető újfajta, 12 hengeres diesel-motor.

az idén is készülnek új gyártmányok. ilyen a tiztonmás dömpér, amely kétszer nagyobb teljesítményű az eddigiekénél. export-megrendelésre gyártják az 500 lóerős vasúti motorkocsikat. más gyárakkal együttműködve készülnek az első légkondicionáló berendezések is az angol stone cégtől megvásárolt licenc alapján. az export személykocsikon kívül export vasúti hálókocsikat is felszerelnek légjavító berendezéssel. a budapesti uttörővasutnak hat kis diesel-mozdonyt szállít az idén a győri vagongyár. ezeken a mozdonyokon néhány módosítást hajtanak végre a máv kívánságának megfelelően./mti/

- . -

- 22 -

10.40

1103 *Zel*

bb. 33. a zárszámadás után huszonnöt szobaberendezést és harminc telket vásároltak a tiborszállási termelőszövetkezeti tagok

vid ká/tr/gy/

1962. február 8.

a tiborszállási új élet tsz-ben jól fizetett a táj híres terménye a kendermag, továbbá a téli alma, s nagy hasznot hozott a sertés hizlalás, így 3 242 000 forintot oszthattak ki a tagoknak. a zárszámadás után másfélmillió forint került a szövetkezeti gazdák tárcájába, többen tetemes összeghez jutottak. norváth benjamin például, aki másodmagával dolgozott, 1 200 munkaegysége után néhány forint híjján negyvenezer forintot kapott. a tagoknak több mint egyharmada érte el a huszezer forintos évi jövedelmet, a gazdag zárszámadás után bőségesen tellett nagyobb bevásárlásokra is. alig telt el egy hét a jövedelem szétosztása óta, s eddig 26 szobaberendezést és 19 konyhabutort szállítottak haza a tiborszállási szövetkezeti gazdák. harmincan vásároltak telket a faluban, s még az idén megkezdik a kétszoba összkomfortos családi házak építését.  
/mti/

- . -

bb. 35. román és csehszlovák tapasztalatok hasznosításával bővítik az agrár-felsőoktatási intézményeket - öt év alatt csaknem 300 millió forintot fordítanak az agrártudományi egyetem és a három mezőgazdasági akadémia építkezéseire

i ie/gy/ká

1962. február 8.

a mezőgazdaság növekvő szakember-szükségletének megfelelően a következő években továbbfejlesztik az agrárfelsőoktatási intézményeket. 1966-ig az állam 277 millió forintot fordít az agrártudományi egyetem és a három mezőgazdasági akadémia új épületeinek létrehozására és berendezésére.

a legnagyobb arányú bővítésre gödöllőn, az agrártudományi egyetemenél kerül sor. az új tanügyi épületek megfelelőbb, korszerűbb elhelyezést nyújtanak majd a tanszékeknek, s a gépműhelyekkel együtt lehetővé teszik, hogy a most budapesten működő mezőgazdasági gépészmérnöki kar is kiköltözzön az egyetem székhelyére. a tervek szerint már az ősze, elkészül az egyetemi dolgozók két 12-12 lakásos épület-tömbje, ezekben azonban egyelőre diákok költöznek. az ő részükre a következő években épül fel három, egyenként 400 személyes kollégium. ezek a komló munkásszállásnak, az ország legkorszerűbb ilyen jellegű épületeinek tervei alapján készülnek.  
/folyt. köv./

10.48

1105 *Zel*

- 23 -



bb. 35. /román és csehszlovák.... folyt./ gy

hasonlóan korszerű, kényelmes - 600, 400, illetve 120 személyes - diákokthont kap a debreceni, a keszthelyi és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémia, a hat emeletes debreceni kollégium egy részébe már jövőre beköltözhetnek a diákok, ezenkívül új tanügyi épületet is emelnek, tanszéki helyiségekkel és két nagy előadóteremmel. a keszthelyi mezőgazdasági akadémia bővítésénél több érdekes építészeti megoldást alkalmaznak. az új, három emeletes tanügyi épület pillérekre helyezve a régi akadémia udvarára kerül, a diákokthont hét emeletes toronyházát pedig a balaton partján, a híres halászcsermelyével szemben, festői környezetben építik fel.

a közelmúltban a tervezők négy tagú küldöttsége romániában és csehszlovákiában járt, ahol az utóbbi időben több mezőgazdasági egyetem és főiskola épült. mindkét országban sok hasznos tapasztalatot szereztek. a csehszlovákiában látottakat például az izotop-laboratóriumok és a gépészeti műhelyek berendezésének és technológiájának kialakításánál, hasznosítják. a kollégiumok lakói bizonyára örömmel fogadják majd több olyan módszert, amire a bukaresti egyetemen hívták fel a magyar tervezők figyelmét. így például romániai tapasztalatok alapján oldják meg az étmek és konyhák pára-elszívását, a padlók műanyag-borítását./mti/

bb. 36. egy év alatt 150 millió forinttal növekedett a győr-sopron megyei termelősövetkezetek tiszta vagyona

vid j/gy/ká

1962. február 8.

győr-sopron megye 205 termelősövetkezetében összesítették az elmúlt gazdasági év eredményeit. a közös gazdaságok az aszály ellenére is a tervezettnél jobb eredménnyel zárhatták az évet: egy munkaegység értéke megyei átlagban 31.39 forint, 88 fillérrel magasabb a tervezettnél. tizennyolcmillió forinttal több a tagoknak közösből származó jövedelme, mint az 1960-as gazdasági évben. a közös gazdaságok tavaly sem fukarkodtak a beruházásokkal, 62 millió forint értékben építettek saját erőből istállókat, vásároltak gépeket. a szövetkezetek tiszta vagyona 150 millió forinttal növekedett egy év alatt. s hogy jövőre is gondoltak, mutatja, hogy a különféle pénztartalékok és az 1962-ben eladásra szánt állatok értéke 40 millióval több, mint az elmúlt év elején. /mti/

10.55

1420 Zol

- 24 -

bb. 37. a fővárosi autóbusszüzem közli,

gk/gy/hk

1962. február 8.

hogy a zrinyi utca-roosevelt tér-vigyázó ferenc utca által határolt területen folyó építkezés miatt február 8-tól a zrinyi utcában levő 2-es, 19-es, 5-ös, 60-as járatok megállóját a roosevelt térre - a magyar tudományos akadémiaival szembe - helyezte át./mti/

bb. 38. időjárásjelentés

gg/gy/

1962. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, csütörtökön 13 órakor:

esők, havazások

a sakndináv félszigettől nyugat-európán át északolasz-országi ciklonok sorozata húzódik és ezekről a területekről érkező jelentések szeles, felhős, csapadékos időjárásról számolnak be. a brit szigeteken és franciaország óceáni partvidékén viharos északi szél dühög, közép-európa fölé egyelőre még csak a magasabb légrétegekben meleg, szubtrópusi levegő nyomul. hazánkban szerdán a nyugati határszél közelében és a kékes, kecskemét, szeged vonaltól keletre napsütéses, máshol erősen felhős volt az idő. sopronban néhány csepp eső hullott, máshol nem jelentettek csapadékot. a hőmérséklet napközben a tisztán-tulon mínusz 1- plusz 2, máshol plusz 3- plusz 9 fokig emelkedett. csütörtökön éjszaka a keleti megyékben a néhány centiméter vastag hótakaró és a tulnyomóan derült éjszaka miatt igen erős kisugárzás indult meg és hajnalig mínusz 5- mínusz 12 fokig hűlt le a levegő. az ország többi területein 0- mínusz 5 fokos hajnali fagyok voltak. sportolásra kiválóan alkalmas hó a mátrában van, a budai hegyekben a nappali olvadás és az éjszakai fagy a hó minőségének sokat ártott.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: felhős idő, főként délen és nyugaton többfelé havazás, eső. csütörtökön mérsékelt, változó irányú, pénteken a dunántulon megélénkülő északnyugati, északi szél, az éjszakai lehülés elsősorban keleten gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1- plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapesten csütörtök délelőtt 11 órakor 237 centiméter. /mti/

13.59

1420 Zol

- 25 -

bb 39. közvéleménykutatás a budapesti színházakban

i vt/ke vm sr

1962. február 8.

a budapesti színházakban február 9-én és 10-én a nézőknek kérdőívet osztanak ki: mi a véleménye a színházlátogatóknak a bemutatott darabokról? a kérdőívek adataiból is igyekeznek majd megállapítani, hogy milyen műfajú darabok nyerték meg a nézők tetszését.

az elkövetkező évadban a színházak vezetői igyekeznek majd a műsor összeállításnál a nézők igényeit jobban figyelembe venni.  
/mti/

bb 40. az idén már egymillió tonna szenet raknak fel gépekkel a nógrádi szénbányászati tröszt üzeimiben - műszaki tanácskozási salgótarjában

vid te vm ki

1962. február 8.

csütörtökön műszaki tanácskozást tartottak salgótarjában a nógrádi szénbányászati tröszt bányüzemeinek párt-, műszaki és szakszervezeti vezetői. dr. csillag józsef, a tröszt főmérnöke értékelte a múlt év utolsó negyedének munkáját. elmondotta, hogy az elmúlt év negyedik negyedében a tröszt nem teljesítette feladatait, elmaradt az összüzemi teljesítményben. bár ennek voltak külső akadályai is, mégis a múlt évi tapasztalatok alapján a gondosabb tervező, irányító és szervező munkában jelölte meg a bányüzemek idei legfontosabb feladatát.

elmondotta, hogy a tröszt az idén a múlt évihez képest naponta mintegy négyszázötven tonnával több szenet termel, jóllehet néhány nagyobb teljesítményű aknaüzemben csökken a termelés. nyilvánvaló tehát, hogy a kisebb bányüzemeknek nagyobb feladatot kell megoldaniuk, amihez szükséges a jobb szervezés, irányítás és a gépesítés növelése. közölte az aknaüzemek vezetőivel, hogy 1962-ben már nyolcvankétezer tonna szenet jövesztenek és egymillió tonna szenet raknak fel gépekkel a nógrádi szénmedencében.

a beszámolót követő vitában a bányák vezetői elmondották, hogy az év első hónapjában máris több műszaki intézkedésre került sor a termelt szén minőségének javítása, a korszerűen biztosított vágatok hosszának növelése és a termelékenyebb munkahelyek kialakítása érdekében. különösen a gépek karbantartását szorgalmazták a bányászati vezetők, mert a feladatok nem új gépek beállításával, hanem elsősorban a régiéket jobb kihasználásával akarják megoldani.  
/mti/

14.50

- 26 -

bb 41. előadás a kommunizmus építésének közgazdasági problémáiról

k sl/sze vm vg

1962. február 8.

friss istván, az mkszrp központi bizottságának tagja, a közgazdaságtudományi intézet igazgatója csütörtökön a magyar sajtó házában előadást tartott a kommunizmus építésének közgazdasági problémáiról. elemezte az szkp programját, foglalkozott Magyarország szocialista építésének közgazdasági vonatkozásaival, majd válaszolt az újságírók kérdéseire./mti/

bb 42. szerelőipari vállalatok szocialista szerződéseket kötöttek a dunai szalmacellulózgyár szerelési határidőinek megrövidítésére

vid te-lm ki

1962. február 8.

Legnagyobb könnyűipari beruházásunk, a dunai szalmacellulózgyár építését és szerelését a tervek szerint ez év végéig be kell fejezni. tavaly tavasszal az építésben és szerelésben résztvevő vállalatok az 1961-es határidők megrövidítésére szocialista szerződéseket kötöttek. ezek nagy részét becsülettel teljesítették.

csütörtökön a dunaujvárosi pártbizottság a szalmacellulózgyár szerelésében résztvevő vállalatok vezetőit és párttitkárait hívta össze megbeszélésre, miután a munka dandárja az idén már a szerelőiparra hárul.

a tanácskozáson megjelent vállalatok közül a gyár-és gépszerelő, a budapesti szerelő, a könnyűipari szerelő, a tartály-és tároló vállalat, továbbá a klement gottwald villamossági gyár és a dunai vasmű műszerüzemének vezetői szocialista szerződést írtak alá. a szerződésben a tervezett határidők többhónapos megrövidítését, a munkák idő előtti elvégzését vállalták.

példaként állították a szerelővállalatok elé a gyár-és gépszerelő vállalat dolgozóit, akik saját munkájukon kívül, más vállalatoknak is segítséget nyújtottak, hogy a szocialista szerződésben vállalt tavalyi kötelezettségüket teljesíthessék.

a többi vállalatokkal egyes kérdések tisztázása után szintén megkötik a szocialista szerződéseket. a szocialista szerződések segítségével határidő előtt három-négy hónappal, még az ősszel meg akarják kezdeni a dunaujvárosi dunai szalmacellulózgyárban az üzemi próbákat./mti/

15, 15

- 27 -

bb 43. az mszmp zala megyei bizottságának ülése

vid fm/ke szb fm

1962. február 8.

az mszmp zala megyei bizottságának csütörtöki ülésén darabos ivánt, a pártbizottság első titkárát - más beosztására tekintettel - felmentették tisztsége alól. a zala megyei pártbizottság első titkárává varga gyulát, a pártbizottság eddigi titkárát választották meg.

az ülésen részt vett marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és sándor józsef, a központi bizottság tagja is. /mti/

bb 44. nyugateurópai turnéra indul az állami népi együttes

i hi/sze szb sr

1962. február 8.

az állami népi együttes szombaton háromhetes nyugateurópai turnéra indul. ezuttal autóbuszon bonyolítja le hangverseny körútját, amelynek első állomása nizza lesz. ezután észak-olaszországba utazik az együttes, ahol genova, parma, reggio, n. emilia, torino, venezia, trieste közönsége előtt mutatja be az ecseri lakodalmas című műsorát. közben egy napra a svájci luganoba is ellátogatnak. az együttes előreláthatólag márciusban érkezik haza. /mti/

bb 45. új dokumentumokat bemutató munkásmozgalmi kiállítás nyílt a szakszervezeti választások tiszteletére az ételmezésügyi minisztériumban - több vidéki városban is bemutatják a kiállítást

i tó/tr szb vg

1962. február 8.

a soronlevő szakszervezeti választások tiszteletére csütörtökön a magyar munkásmozgalom történetét bemutató kiállítás nyílt meg az ételmezésügyi minisztériumban. a legújabbkori történeti múzeum munkatársai 43 tablón gyűjtötték össze a magyar munkásmozgalom történetének dokumentumait a kiegyezéstől napjainkig. a korszakonként taglalt anyagban igen sok olyan fénykép és más adat található, amely mindeddig nem szerepelt a nyilvánosság előtt. a kiállítást több vidéki városban is bemutatják. /mti/

15,30n

- 28 -

bb 46. februárban megjelennek az új csuklós trolibuszok a 70-es vonalán - május közepétől közlekednek a csuklós villamosok a rákóczi úton és egy - próbaként - a 2-es vonalán

i hbj/te szb vg

1962. február 8.

a villamos és a trolibusz utasok most már valósággal sürgetik a csuklós trolis és villamosok forgalombaállítását. ez érhető is, hiszen a „mintapéldányok”, igen nagy sikert arattak, s a közönség nap nap után maga tapasztalja: a csuklós járműveken kényelmesebb a közlekedés. a csuklós trolis már nem vártnak sokáig magukra, a gyártás menetrendje a következő: még ebben a hónapban két új csuklós trolis szállítja az utasokat a 70-es vonalán, a fővárosi villamosvasut, illetve a fővárosi autóbuszüzem főműhelyének kooperációjaként havonta újabb két csuklós trolival gyarapodik a kocsiipark, s az év utolsó negyedében minden hónapban három-háromat szállítanak. mind a 25 új típusú jármű a 70-es vonalán közlekedik.

Lényegesen enyhül a zsúfoltság a rákóczi úti és thököly uti villamosvonalon is. május közepétől ugyanis - folyamatosan - az év végéig, 24 csuklós villamos kerül forgalomba a rákóczi úton és kísérletként egy a 2-es vonalán. a csuklós járművek forgalomba állításával jelentősen megnő a férőhelyek száma és ezzel a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága nagy léptekkel halad előre a közlekedés javítása terén. /mti/

bb 47. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

t bc/sze szb sr

1962. február 8.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága dr. pesta lászló elnöklésével csütörtökön ülést tartott, amelyen az egészségügyi minisztérium 1962. évi költségvetésének tervezetét tárgyalta. a tárca költségvetésének főbb előirányzatairól dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a bizottságot. résztvett az ülésen dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is. az ülésen felszólalt dr. bene zoltán, bodonyi pálné, csikós józsef, dr. huth tivadar, máté jános dr. noszkay aurél, sárfi rózs, dr. sáró andrás, dr. stark janka, szalados emil, tugi istván, vas józsef országgyűlési képviselők, valamint dr. császár ferenc, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője és cserba lászló, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője.

a bizottság az egészségügyi tárca költségvetését elfogadta, s az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /mti/

16,00

- 29 -

bb 43. az mszmp zala megyei bizottságának ülése

vid fm/ke szb fm

1962. február 8.

az mszmp zala megyei bizottságának csütörtöki ülésén darabos ivánt, a pártbizottság első titkárát - más beosztására tekintettel - felmentették tisztsége alól. a zala megyei pártbizottság első titkárává varga gyulát, a pártbizottság eddigi titkárát választották meg.

az ülésen részt vett marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és sándor józsef, a központi bizottság tagja is. /mti/

--

bb 44. nyugateurópai turnéra indul az állami népi együttes

i h1/sze szb sr

1962. február 8.

az állami népi együttes szombaton háromhetes nyugateurópai turnéra indul. ezúttal autóbuszon bonyolítja le hangverseny körútját, amelynek első állomása nizza lesz. ezután észak-olaszországba utazik az együttes, ahol genova, parma, reggio, n. emilia, torino, venezia, trieste közönsége előtt mutatja be az ecseri lakodalmás című műsorát. közben egy napra a svájci luganoba is ellátogatnak. az együttes előreláthatólag márciusban érkezik haza. /mti/

--

bb 45. új dokumentumokat bemutató munkásmozgalmi kiállítás nyílt a szakszervezeti választások tiszteletére az ételmezésügyi minisztériumban - több vidéki városban is bemutatják a kiállítást

i tó/tr szb vg

1962. február 8.

a soronlevő szakszervezeti választások tiszteletére csütörtökön a magyar munkásmozgalmi történetét bemutató kiállítás nyílt meg az ételmezésügyi minisztériumban. a legújabbkori történeti muzeum munkatársai 43 tablón gyűjtötték össze a magyar munkásmozgalmi történetének dokumentumait a kiegyezéstől napjainkig. a korszakoként taglalt anyagban igen sok olyan fénykép és más adat található, amely mindeddig nem szerepelt a nyílt yánosság előtt. a kiállítást több vidéki városban is bemutatják. /mti/

--

15,30n

- 28 -

*M. A.*

bb 46. februárban megjelennek az új csuklós trolibuszok a 70-es vonalán - május közepétől közlekednek a csuklós villamosok a rákóczi úton és egy - próbaként - a 2-es vonalán

i hbj/te szb vg

1962. február 8.

a villamos és a trolibusz utasok most már valósággal sürgetik a csuklós trolis és villamosok forgalombaállítását. ez érihető is, hiszen a „mintapéldányok”, igen nagy sikert arattak, s a közönség nap nap után maga tapasztalja: a csuklós járműveken kényelmesebb a közlekedés. a csuklós trolis már nem várnak sokáig megükra, a gyártás menetrendje a következő: még ebben a hónapban két új csuklós trolis szállítja az utasokat a 70-es vonalán. a fővárosi villamosvasút, illetve a fővárosi autóbuszüzem főműhelyének kooperációjaként havonta újabb két csuklós trolival gyarapodik a kocsipark, s az év utolsó negyedében minden hónapban három-három szállítanak. mind a 25 új típusú jármű a 70-es vonalán közlekedik.

Lényegesen enyhül a zsúfoltság a rákóczi úti és thököly úti villamosvonalon is. május közepétől ugyanis - folyamatosan - az év végéig, 24 csuklós villamos kerül forgalomba a rákóczi úton és kísérletként egy a 2-es vonalán. a csuklós járművek forgalomba állításával jelentősen megnő a férőhelyek száma és ezzel a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága nagy léptekkel halad előre a közlekedés javítása terén. /mti/

--

bb 47. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

t bc/sze szb sr

1962. február 8.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága dr. pesta lászló elnöklésével csütörtökön ülést tartott, amelyen az egészségügyi minisztérium 1962. évi költségvetésének tervezetét tárgyalta. a tárca költségvetésének főbb előirányzatairól dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a bizottságot. résztvett az ülésen dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is. az ülésen felszólalt dr. bene zoltán, bodonyi pálné, csikós józsef, dr. huth tivadar, máté jános dr. noszkay aurél, sárfi rózs, dr. sáró andrás, dr. stark janka, szalados emil, tugi istván, vas józsef országgyűlési képviselők, valamint dr. császár ferenc, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője és cserba lászló, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője.

a bizottság az egészségügyi tárca költségvetését elfogadta, s az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /mti/

--

16,00

- 29 -

*M. A.*

bb 43. az mszmp zala megyei bizottságának ülése

vid fm/ke szb fm

1962. február 8.

az mszmp zala megyei bizottságának csütörtöki ülésén darabos ivánt, a pártbizottság első titkárát - más beosztására tekintettel - felmentették tisztsége alól. a zala megyei pártbizottság első titkárává varga gyulát, a pártbizottság eddigi titkárát választották meg.

az ülésen részt vett marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és sándor józsef, a központi bizottság tagja is. /mti/

--

bb 44. nyugateurópai turnéra indul az állami népi együttes

i hi/sze szb sr

1962. február 8.

az állami népi együttes szombaton háromhetes nyugateurópai turnéra indul. ezúttal autóbusszal bonyolítja le hangverseny körútját, amelynek első állomása nizza lesz. ezután észak-olaszországba utazik az együttes, ahol genova, parma, reggio, n. emília, torino, venezia, trieste közönsége előtt mutatja be az ecseri lakodalmas című műsorát. közben egy napra a svájci luganoba is ellátogatnak. az együttes előreláthatólag márciusban érkezik haza. /mti/

--

bb 45. új dokumentumokat bemutató munkásmozgalmi kiállítás nyílt a szakszervezeti választások tiszteletére az élelmezésügyi minisztériumban - több vidéki városban is bemutatják a kiállítást

i tó/tr szb vg

1962. február 8.

a soronlevő szakszervezeti választások tiszteletére csütörtökön a magyar munkásmozgalom történetét bemutató kiállítás nyílt meg az élelmezésügyi minisztériumban. a legújabbkori történeti múzeum munkatársai 43 tablón gyűjtötték össze a magyar munkásmozgalom történetének dokumentumait a kiegyezéstől napjainkig. a korszakokként taglalt anyagban igen sok olyan fénykép és más adat található, amely mindeddig nem szerepelt a nyílt városság előtt. a kiállítást több vidéki városban is bemutatják. /mti/

--

15,30n

- 28 -

MA

bb 46. februárban megjelennek az új csuklós trolibuszok a 70-es vonalán - május közepétől közlekednek a csuklós villamosok a rákóczi úton és egy - próbaként - a 2-es vonalán

i hbj/te szb vg

1962. február 8.

a villamos és a trolibusz utasok most már valószínűleg sürgetik a csuklós trolibuszok és villamosok forgalombaállítását. ez érhető is, hiszen a „mintapéldányok”, igen nagy sikert arattak, s a közönség nap nap után maga tapasztalja: a csuklós járműveken kényelmesebb a közlekedés. a csuklós trolibuszok már nem várhatnak sokáig magukra, a gyártás menetrendje a következő: még ebben a hónapban két új csuklós trolibusz szállítja az utasokat a 70-es vonalán, a fővárosi villamosvasút, illetve a fővárosi autóbusszüzem főműhelyének kooperációjaként havonta újabb két csuklós trolibusz gyarapodik a kocsipark, s az év utolsó negyedében minden hónapban három-hármat szállítanak. mind a 25 új típusú jármű a 70-es vonalán közlekedik.

Lényegesen enyhül a zsúfoltság a rákóczi úti és thököly uti villamosvonalon is. május közepétől ugyanis - folyamatosan - az év végéig, 24 csuklós villamos kerül forgalomba a rákóczi úton és kísérletként egy a 2-es vonalán. a csuklós járművek forgalomba állításával jelentősen megnő a férőhelyek száma és ezzel a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága nagy léptekkel halad előre a közlekedés javítása terén. /mti/

--

bb 47. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése

t bc/sze szb sr

1962. február 8.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága dr. pesta lászló elnöklésével csütörtökön ülést tartott, amelyen az egészségügyi minisztérium 1962. évi költségvetésének tervezetét tárgyalta. a tárca költségvetésének főbb előirányzatairól dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes tájékoztatta a bizottságot. résztvett az ülésen dr. berezstóczy miklós, az országgyűlés alelnöke is. az ülésen felszólalt dr. bene zoltán, bodonyi pálné, csikós józsef, dr. huth tivadar, máté jános dr. noszkay aurél, sárfi rózs, dr. sáró andrás, dr. stark janka, szalados emil, tugi istván, vas józsef országgyűlési képviselők, valamint dr. császár ferenc, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője és cserba lászló, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője.

a bizottság az egészségügyi tárca költségvetését elfogadta, s az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. /mti/

--

16,00

- 29 -

MA

bb 48. a falusi népfrontmunkáért tanácskoziak debrecenben

vid fm/ke-lm fm 1962. február 8.

a hajdu-bihar megyei népfrontbizottság csütörtökön debrecenben kibővített elnökségi ülésen tárgyalta meg a népfrontmozgalom múlt évi falusi munkáját és ennek tapasztalatait. megállapították, hogy a hajdu-bihar megyei népfrontbizottságok eredményesen segítették a termelőszövetkezetek megerősítését, elsősorban azzal, hogy a népfrontbizottsági tagok élenjártak a termelőszövetkezeti munkában. asztalos istván binarnagybajomi népfrontbizottsági tag például 780 munkaesységet teljesített, a piispökladányi gali ferenc, - idős kora ellenére - 647 munkaesységet ért el, görbeházán pedig osváth andrás, - aki az elsők között lépett a tsz-be, azóta is mint munkacsapatvezető példamutatóan dolgozik. a múlt télen 400 jogi előadást tartottak a termelőszövetkezetekben. az idén 500 ilyen előadásra kerül sor. sikeresek a tanyanapok és tanyázó esték, amelyeknek rendezésében közreműködnek a debreceni körzeti népfrontbizottságok./mti/

bb 49. a bács-kiskun megyei képviselőcsoport ülése

vid fm/ke-lm fm 1962. február 8.

az országgyűlési képviselők bács-kiskun megyei csoportja csütörtökön ülést tartott kecskeméten. iván istvánné ismertette a csoport 1961-ben végzett munkáját. többek között megemlítette, hogy bács megye képviselői egy év alatt több mint 1200 választó panaszát, kérését intézték el és számos közérdekű javaslatot továbbítottak az illetékes párt- és tanácsai szervekhez. több új termelőszövetkezet kommunistáinak segítettek a szövetkezeti pártszervezet létrehozásában.

az ülésen megtárgyalták az ideai feladatokat is. a képviselők a múlt években szerzett tapasztalatok alapján tovább szélesítik kapcsolataikat. elsősorban a falusi és városi pártszervezetekkel, tanácsokkal és a népfrontbizottságokkal való együttműködést fokozzák. résztvesznek a tsz-ek zárszámadó közgyűlésein, megismerik a körzeteikben levő gazdaságok eredményeit és patronálják a gyengébben működő közös gazdaságokat./mti/

16,05

- 30 -

KE

bb 50. német író vas megyében

vid fm/ke-lm fm

1962. február 8.

a szombathelyi felsőfoku tanítóképző intézet meghívására vas megyébe érkezett fritz meyer-schaffenberg rostocki író, a német írószövetség tagja. a vendég február 9-én véltettképes előadást tart a szombathelyi tanítóképző intézetben, a jövő héten pedig a tudományos ismeretterjesztő társulat szombathelyi klubjában találkozik a vasi írókkal./mti/

--

bb 51. az ötéves terv szerint fejér megye mezőgazdasága mindinkább hustermelő jellegű lesz

vid ká/j-lm ká

1962. február 8.

az mszmp fejér megyei bizottsága és a fejér megyei tanács együttes ülésen tárgyalta meg fejér megye ötéves mezőgazdasági tervét. az ülésen dr. farkas lajos, a megyei tanács vb. elnökhelyettesének előterjesztése után számos felszólalás hangzott el. a vitában felszólalt junász jános, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára is.

a módosított terv a megye 1960-ban készült ötéves mezőgazdaságfejlesztési tervének felülvizsgálata után készült, és az országos célkitűzéseknek megfelelően több változtatást tartalmaz. öt év átlagához viszonyítva a mezőgazdaság össztermelésének 45-46 százalékos növelését irányozzák elő. a megye arra törekszik, hogy az ötéves tervben jelentősen fokozza az árutermelést és a tervidőszak végéig 75-80 százalékos növekedést érjen el az árutermelésben. különösen kiemelkedik az állat és az állati termékek felvásárlásában mutatkozó emelkedés. hizott sertésből például az eddigi mennyiség csaknem háromszorosát kívánják felvásárolni. a módosított terv szerint fejér megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben elsősorban a sertés- és a baromfi-hus termelést fejlesztik, s a megye mezőgazdasága egyre inkább hustermelő jellegű lesz./mti/

--

- 31 -

16,30

KE

bb 52. megkezdődött a termelőszövetkezetek élénjáró nődolgozóinak országos tanácskozása

i so/gg szb ká

1962. február 8.

csütörtök délelőtti kétnapos tanácskozásra iltek össze az édosz székházában a munkában kitűnt termelőszövetkezeti asszonyok. a tanácskozáson résztvevett fehér lajos, az mszp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és a földművelésügyi minisztérium több vezető munkatársa. erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsa elnökének megnyitó szavai után pankovics józsefné, országgyűlési képviselő, a magyar nők országos tanácsa mezőgazdasági bizottságának elnöke számolt be a nőmozgalom falusi eredményeiről és a termelőszövetkezetek fejlesztésével kapcsolatos feladatokról. kiemelte, hogy a termelési feladatok megoldásában, az új falusi életforma kialakításában nagyon fontos szerep jut az asszonyoknak. az a körülmény, hogy a termelőszövetkezeti tagság egyharmada, illetve a családtagok figyelembevételével csaknem fele nő, fokozott felelősséget hárít rájuk. jelenleg 1414 nőbizottság működik a termelőszövetkezeti községekben, azzal a céllal, hogy elősegítse a közös gazdaságok megerősödését. szervezik a termelési mozgalmakat, gondoskodnak a nők szakmai oktatásáról és szociális problémáik megoldásáról.

pankovics józsefné a továbbiakban elmondotta, hogy az asszonyok munkakörülményeinek megjavítása érdekében 1300 állandó és 220 ideiglenes bősége működött a termelőszövetkezeti községekben. sok helyen vásároltak a közös alapból háztartási gépeket.

a termelőszövetkezetekben egyre több nő kap feladatot a vezetésben. jelenleg több mint 8.400 munkacsapat és brigádvezető nő dolgozik, a tsz könyvelők 40 százaléka nő, az elnöki és az agronómusi posztion azonban még csak elvétve lehet asszonyokat találni. nem sikerült még elérni, hogy azok az asszonyok, akik családtagként szorgalmasan dolgoznak a közösben, önálló tagként lépjenek be. tartózkodásuknak több oka van, így az, hogy nem akarják fizetni az sztk járulékot, arra gondolva, hogy a férjük után ugyanis megilleti őket a betegellátás. nem számolnak azonban azzal, hogy a tagként dolgozó asszonyok megszerzik a nyugdíjjogosultságot.

/folyt.köv./

16,30

- 32 -

bb 52. /megkezdődött... folyt./- szb

a falusi asszonyok közül ma már sokan tanulnak. ötvenegyezen járnak általános- és középiskolába, több mint 56.000-en gazdaasszonykörökre, 40.000-en látogatják a mezőgazdasági szaktanfolyamok különböző évfolyamait, 17.000 nő pedig ezüstkalászos gazdatanfolyamon, illetve tsz-akadémián tanul. örömmel mondhatjuk, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok napról-napra okosabban és bátrabban mondják el véleményüket a közgyűléseken, a brigád-értekezleteken, a csoportüléseken, a közösség felelős tagjaiként.

az 1962-es feladatokról szólva pankovics józsefné javasolta, hogy a kukorica ápolását az idén fokozott mértékben kapcsolják össze a köztes bab-termesztéssel. meg kell szüntetni azt az áldatlan állapotot, hogy a bab hiánycikk a belföldi piacokon és exportra sem jut belőle annyi, amennyi kellene. a bab köztesként való termesztése jó jövedelmet ad a termelőszövetkezetben dolgozó családoknak. a lehetőség kihasználása érdeke a közös gazdaságnak, hiszen hozzájárul ártermelési tervének teljesítéséhez és egyben érdeke a népgazdaságnak is.

a nőtanács védnökséget vállalt a baromfitenyésztés fellendítése felett. ezen a területen valóban szép eredményeket értek el, s ennek köszönhető többek között, hogy a baromfihus felvásárlási tervet országosan 14 százalékkal sikerült túlteljesíteni. a tervfeladatok azonban tovább növekednek, hiszen a hazai fogyasztás és az exportigény egyaránt fokozódik. törekedni kell arra, hogy a viziszárnyas és elsősorban a libatenyésztés fellendüljön a háztáji gazdaságokban. fokozott figyelmet érdemel a pulykatenyésztés, elsősorban azokon a területeken, ahol ennek hagyományai vannak. segítsék elő az asszonyok az üresen álló ólak, pajták, istállók kihasználását, mégpedig úgy, hogy az áru ne csak a szabadpiacon kerüljön eladásra, hanem felvásárlás útján növelje a központi készleteket.

a beszámolót követő vita, amelyben felszólalt fehér lajos is, koradélután fejeződött be, majd a tanácskozás résztvevői megtekintették a főváros nevezetességeit. ellátogattak a parlamentbe is, este pedig a nemzeti színház előadását nézték meg.

a tanácskozás pénteken folytatja munkáját. /mti/

..

16,33

- 33 -

bb 53. szaktanácsadó központokká fejlesztik a növényvédő állomásokat- növényvédelmi tanácskozás pecsét

vid ká/j-Lm hk

1962. február 8.

a baranyai termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban, a szervezett növényvédelem eredményeként, évente 250-300 millió forint értékű terményt mentenek meg, de még mindig 100-150 millió forint értékű gabonát, zöldséget, gyümölcsöt és szőlőt pusztítanak el a megyében a különféle kártevők, kórokozók és gyomok. az ellenük való küzdelem fokozása végett a megyei tanács február 7. és 11. között megrendezte az első baranyai növényvédelmi napokat.

a növényvédelmi napok kiemelkedő eseménye volt a csütörtökön pecsét tartott növényvédelmi tanácskozás, amelyen mintegy félezer termelőszövetkezeti és állami gazdasági szakember vett részt.

nagy bálint, a földművelésügyi minisztérium növényvédelmi szolgálatának igazgatója a növényvédelem jelentőségéről és új irányelveiről beszélt. hangsúlyozta: a második öt éves terv időszaka előírta a 23 százalékos mezőgazdasági termelésnövekedés fontos feltétele, hogy országsszerte fokozzák a növényvédelmet. hiszen a növények ellenségei csupán 1960-ban körülbelül hétmilliárd forint kárt okoztak mezőgazdaságunknak. ezért a földművelésügyi minisztérium arra törekszik, hogy 1965-re minden 2000 hold szántóra és 200 hold szőlőre jusson egy-egy növényvédő gép. az állam minden eddiginél nagyobb támogatásban részesíti a növényvédő gépeket és növényvédő szereket vásároló termelőszövetkezeteket. a közös gazdaságok feladata most az, hogy mindenütt jól képzett szakembert állítsanak e munka élére. ez évtől kezdődően - külföldi tapasztalatok nyomán - a növényvédő állomásokat fokozatosan megyei növényvédelmi szaktanácsadó központtá fejlesztik. a tanácsadó központok a termelőszövetkezeteknek előre jelzik az egyes kártevők rajzását és megjelölik az ellenük való védekezés legjobb módszereit.

ezután dr. ubrizsy gábor kossuth-díjas, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója tartott előadást a vegyszeres gyomirtásról.

az előadásokhoz számos baranyai szakember szólt hozzá.

a növényvédelmi napok keretében kiállítás nyílt pecsét. a megyei tanács székházában. 30 színes tablón ismertetik a szántóföldi növények kártevőit, a gyümölcs és a szőlő betegségeit, az ellenük való védekezés módszereit. a kiállításon többek között 14 új növényvédő szeri mutatnak be. /mti/

17,00

- 34 -

bb 54. szegeden felavatták a krasznodari ifju gárdisták emlékművét

vid fm/ke-Lm fm

1962. február 8.

az ifju gárdáról elnevezett szegedi ifjúsági városban - illetve ifjúsági otthonban csütörtökön ünnepségen emlékeztek meg az otthon névadójáról. felavatták a krasznodari hősök emlékművét, amelyen márványtablán örökítették meg a hős szovjet fiatalok moszkujének egy részletét.

/mti/

..-

bb 55. negyvennégy autó a szombati gépkocsi nyereménybetétkönyv sorsoláson

1 kf/k-Lm vg

1962. február 8.

az országos takarékpénztár január 10-én, szombaton este fél 7 órai kezdettel az egyetemi színpadon tartja a gépkocsi nyereménybetétkönyvek harmadik sorsolását. a huzáson azok az 1961. október 31-ig váltott tízezerforintos, valamint az 1961. május 1. és július 31. között váltott ötezer forintos betétkönyvek vesznek részt, amelyek 1962. január 31-én még érvényben voltak. a 36 535 betétkönyv tulajdonos között 44 autót - skoda-felicia és skoda-octavia, moszkvics, trabant-combi, limousine, simca toile, bmw, renault dauphine, fiat-multipla és zasztawa gépkocsit - sorsolnak ki. tekintettel a nagy érdeklődésre a sorsolásról és az azt követő vidám műsorról a televízió helyszíni közvetítést ad. /mti/

..-

17,10

- 35 -

bb 56. incze jenő külkereskedelmi miniszter hazaérkezett moszkvából  
te-lm sr 1962. február 8.

incze jenő külkereskedelmi miniszter csütörtökön hazaérkezett moszkvából, ahol aláírta az 1962. évi magyar-szovjet árucsereforgalmi megállapodás jegyzőkönyvét./mti/

bb 57. időjárásjelentés  
szb hné li 1962. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti február 8-án, csütörtökön este 18 órakor:

néhány helyen eső, hószállingózással

várható időjárás pénteken estig: felhős, párás idő, néhány helyen esővel, hószállingózással. mérsékelt, a dunántúlon megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 1- plusz 5 fok között. /mti/

bb 58. az országos béketanács távirata a saarbrückeni béketanácsához

1 tr/lm li 1962. február 8.

az országos béketanács táviratot küldött a saarbrückeni béketanácsnak, amelyben a magyar nép részvétét tolmácsolják a saar-vidéki völklingen városban levő Luisenthal bányában történt súlyos bányaszerencsétlenségnek életüket vesztett bányászok hozzátartozóinak./mti/

19,20

19

KL

- 36 -

bb 59. a magyar nők országos tanácsának távirata

1 fe/tr-lm li 1962. február 8.

rómában ülésezik a „spanyol néppel való szolidaritás,” konferenciája. a konferencia célja, hogy felhívja a világ figyelmét a spanyol börtönökben szenvedő hazafiak szenvedéseire. a magyar nők országos tanácsa táviratot intézett a konferenciához, amelyben a magyar nők szolidaritásáról biztosítja a szabadságukért küzdő spanyol nőket./mti/

bb 60. békenagygyűlés dunaujvárosban

vid tr-lm li 1962. február 8.

csütörtökön este békenagygyűlést tartottak dunaujvárosban a szabadság filmszínházban. a nagygyűlés résztvevői elítélték az imperialista gyarmatosítók mesterkedéseit, tiltakoztak gizenga kongói miniszterelnökhelyettes letartóztatása miatt, s követelték szabadonbocsátását. állásfoglalásukról táviratban értesítették az országos béketanácsot./mti/

bb 61. kubai szolidaritási nap debrecenben

vid hné szb sr 1962. február 8.

a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa csütörtökön debrecenben kubai szolidaritási napot rendezett. ebből az alkalomból a városba érkezett quintin pino machado, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete és herminia piedra de guerra, a hazánkban tartózkodó kubai kulturális küldöttség tagja, a kubai nőszövetség vezetőségi tagja. a vendégeket az arany bika szálló előtt a város vezetői fogadták. kora délután a kubai vendégek megtekintették debrecen nevezetességeit.

/folyt.köv./

19,28  
19

- 37 -

bb 61. /kubai szolidaritási ... 1. folyt./ szb

délután a debreceni dohánybevéltő kultúrtermében nagygyűlést tartottak a debreceni élelmiszeripari üzemek dolgozóinak, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa titkárnak megnyitóját követően szilágyi sándor, a szakszervezetek országos tanácsa nemzetközi kapcsolatok osztályának vezetője tartott élménybeszámolót a kubai utjáról. a nagygyűlésen quintin pino machado és herminia piedra de guerra tolmácsolta a kubai nép üdvözlését, beszéltek hősi harcukról és országépítő munkájukról.

a nagygyűlés résztvevői táviratot küldtek havannába a kubai dolgozók szakszervezeti szövetségéhez. debrecen szervezett dolgozói a szolidaritási nagygyűlésükről forró, testvéri üdvözlésüket küldték kuba hős népének, forradalmi munkásosztályának és parasztságának. „helyeseljük és támogatjuk”, - hangzik a debrecenből kuba felé küldött távirat - „a második havannai nyilatkozatot, amely hitet tesz kuba forradalmi vívmányai, a szocialista rendszer építése és hazájuk szuverenitásának megvédése mellett. kedves kubai barátaink! jóllehet hazátok sokezer kilométerre van magyarországtól, mégis nagyon közel álltok szívünkhöz és a békeszerető népekkel együtt a szocializmust építő magyar nép is egységesen támogatja nemes ügyeteket,„ /mti/

bb 62. embargo: február 8-án 22 óráig!

dobi istván távirata a gabon köztársaság elnökének

gg szb sr

1962. február 8.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke a gabon köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte leon mba-t, a gabon köztársaság elnökét. /mti/

20,05  
20<sup>23</sup>

- 38 -

bb 63. a cambridgei egyetem docensének előadása a magyar földtani társulat ülésén

t tz/tr-lm li

1962. február 8.

a magyar földtani társulat csütörtök délutáni ülésén dr. claudio vita-finzi geológus, a cambridgei egyetem docense tartott előadást a libia területén az utolsó kétezer évben lezajlott földtani változásokról. az ismertetést, amely az előadó háromszendős kutatásainak eredményét foglalta össze, a megjelent szakértők nagy érdeklődéssel fogadták. /mti/

--

bb 64. bemutatkozott a párizsi jégrevü a fővárosi nagycirkuszban

i fe/gg-lm sr

1962. február 8.

a hazánkba érkezett párizsi jégrevü csütörtökön este mutatkozott be a fővárosi nagycirkuszban. a változatos műsor-számokat, a „sztárokat”, - mikko virtanen finn, dany rigoulot francia, suzy giebbisch osztrák és kristine wunschik lengyel korcsolyabajnokokot a közönség nagy tapsal jutalmazta. /mti/

--

20,30  
20<sup>23</sup>

- 39 -

bb 65. az eötvös loránd tudományegyetem ifjúságának nagygyűlése

t ms/tr szb sr l1

1962. február 8.

az eötvös loránd tudományegyetem kisz-biz tsága és a budapesti tanuló külföldi diákok bizottsága csütörtökön délután szolidaritási nagygyűlést tartott az állam- és jogtudományi kar épületében. a gyűlésen nagy számban vettek részt az egyetem diákjai, köztük a budapesti tanuló külföldi hallgatók.

a nagygyűlést shams ahmed, szudáni egyetemi hallgató nyitotta meg, majd canti kandász magyarországon tanuló guineai egyetemi hallgató beszélt az afrikai népek függetlenségi harcáról. részletesen szólt a kongói népnek a szabadságért és függetlenségért vívott küzdelméről és rámutatott, hogy gizengának, a központi kormány miniszterelnökhelyettesének letartóztatása a gyarmatosító imperialisták újabb összeesküvésének bizonyítéka. hangsúlyozta: a világ haladó ifjúsága felemeli szavát a gyarmatosítók mesterkedései ellen és követeli, hogy a letartóztatott gizengát bocsássák szabadon.

- algéria népe - folytatta, - már több mint hét éve hullatja vérért hazája függetlenségéért. a világ közvéleménye immár tetteket vár a francia kormánytól, tetteket vár de gaulletól. ha a francia kormány valóban véget akar vetni az algériai háborúnak, akkor algéria teljes felszabadításának alapján tárgyaljon az algériai ideiglenes kormánnyal.

mahmud dzsafar, a divsz képviselője hangsúlyozta, hogy a világ ifjúsága aggodalommal gondol gizenga sorsára és követeli, bocsássák szabadon a kongói kormány miniszterelnökhelyettesét, biztosítsák a teljes függetlenséget kongó és algéria népének.

pártli imre ötödéves joghallgató a magyar fiatalok véleményét tolmácsolta. hangoztatta, hogy századunk a gyarmati rendszer szétbomlásának százada, amely az imperialisták minden erőlködése ellenére meghozza afrika népeinek teljes felszabadulását. a magyar ifjúság szolidáris a hős algériai nép harcával, amely végülis győzedelmeskedni fog.  
/folyt.köv./

21.00

- 40 -

bb 65. /az eötvös loránd... folyt./- szb

- követeljük az oas banditák szigorú megbüntetését és azt kívánjuk, hogy teljes győzelem koronázza az algériai nép hősi harcát. az ensz hasson oda, hogy gizenga szabadon gyakorolhassa a parlament által ráruházott jogokat.

a nagygyűlés részvevői végül táviratokban foglalták össze álláspontjukat. a magyar és a magyarországon tanuló külföldi egyetemi hallgatók tiltakoznak a gizengával szemben alkalmazott törvénytelen ségek ellen, követelik a kongói miniszterelnökhelyettes szabadonbocsátását, erélyes intézkedéseket sürgetnek az oas garázdálkodásai ellen és állástfoglalnak az algériai béke mielőbbi megteremtése mellett. /mti/

-. -

bb 66. filmbemutató a koreai néphadsereg megalakulásának évfordulója alkalmából

t bc/tr szb sr

1962. február 8.

l1 don gen, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete a koreai néphadsereg megalakulásának 14. évfordulója alkalmából csütörtökön este filmbemutatót rendezett a városligeti gundel étteremben. a filmbemutatón a találkozó a tigrissziklánál című koreai filmet vetítették.

a filmbemutatón megjelent czinege lajos altábornagy, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, nagy dániel, az elnöki tanács elnökhelyettese, uszta gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, puja frigyos külügyminiszterhelyettes, valamint a külügyminisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető munkatársa. ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja is. /mti/

-. -

- v e g e -

21,00

- 41 -

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1962. február 9.

bb 1. ami a -köszínházon - kívül történik... száz előadás a peremkerületekben - a fővárosi színházak művészeinek és az üzemek dolgozóinak kapcsolatai

i v/gk-lm sr

1962. február 9.

a fővárosi színházak az elmúlt esztendőkhöz hasonlóan az idén is nagy gondot fordítanak a munkás-művész kapcsolatok építésére.

a nemzeti színház társulata - ahogyan azt a színház vezetői elmondották - az idén is számos anketon találkozik a közönséggel. még az év elején ismertették a különböző szakszervezetekben a művelődési ágak vezetőivel és az üzemi közönségszervezőkkel a színház programját. a galilei élete című drámáról az első vitát a kisz központi iskolában tartották. a munkás-művész kapcsolatok hasznos formájának bizonyult a szocialista brigádokban való részvétel. básti lajos a villamosgép- és kábelgyár egyik brigádjának tagja, mányai lajos a klement gottwald villamossági gyárban „dolgozik”, a kelenföldi goldberger textilművek szocialista brigádja pedig somogyi erzsit kérte fel, vegyen részt összejöveteleiken. a színház vezetői a közeljövőben is jó néhány munkás-művész találkozót terveznek, többek között meghívják a budapesti nagyüzemek és vállalatok közönségszervezőit, kulturfelelőseit a színházba, ahol kikérik véleményüket a színház eddigi munkájáról.

a munkás-művész kapcsolatokat legjobban szorgalmazó egyik színház a józsef attila színház. a társulatnak évek óta jó, gyümölcsöző az „összeköttetés”, angyalföld nagyüzemeinek dolgozóival. minden évben megrendezik a színház hagyományos munkás-művész bálját. a művészek rendszeresen segítik a környező üzemek öntevékeny csoportjait is, s fellépnek műsoraikon. a következő hónapokban - mint eddig is - havonta kétszer látogatnak el a környező üzemekbe, s baráti találkozókra jobban megismerik a munkáséletet. az üzemlátogatásokat rendszerint színházlátogatás előzi meg, az üzemi munkások megnézik a színház előadásait és azokról beszélgetnek a színészekkel.

/folyt.köv./